
調 査 結 果 

【子育てに関する調査】 
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問１（１）調査票の回答者（子どもからみた関係）（単一回答） 

 回答者の割合については、「母親」が 89.1％と最も多く、次いで「父親」が 10.3％となっている。 

問１（２） 回答者の年代（単一回答） 

 回答者の年代については、「30代」が 64.5％と最も多く、次いで「40代」（19.9％）、「20 代」（14.5％）
となっている。 

母親
89.1%

父親
10.3%

祖父母
0.1%

不明・無回答
0.5%

全体（N＝1,650）

兄や姉 0.0%
その他 0.0%
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問２ 回答者世帯の年収（単一回答） 

回答者世帯の年収については、「500～700 万円未満」が 29.3％と最も多く、次いで「700～1,000 万円
未満」（18.9％）、「400～500 万円未満」（15.5％）、「300～400 万円未満」（11.8％）となっている。 

問３ 回答者世帯の居住区（単一回答） 

 回答者世帯の居住区については、東区が 14.7％と最も多く、次いで、北区（14.2％）、中央区（12.4％）
となっている。 

12.4%
14.2%
14.7%

11.3%
5.4%

11.1%
5.8%
6.1%

11.9%
6.6%

0.0%
0.5%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

中央区

北区

東区

白石区

厚別区

豊平区

清田区

南区

西区

手稲区

札幌市外

不明・無回答

全体（N＝1,650）
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問４ 子どもの生年月（数値記述回答） 

 子どもの生年月については、令和元年度（平成 31年度）生まれが 25.1％と最も多く、次いで、平成 28
年度（15.5％）、平成 29年度（15.0％）となっている。

問５ 子どもの人数（数値記述回答） 

 子どもの人数については、「２人」が 46.0％と最も多く、次いで「１人」（37.3％）、「３人」（13.6％）
となっている。 
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問６ 世帯構成（単一回答） 

 世帯構成については、「お子さん＋ご両親（二世代世帯）」が 91.0％と最も多く、次いで「お子さん+ご
両親+祖父母（三世代世帯）」（4.1％）、「お子さん+母親（ひとり親・二世代世帯）」（2.4％）となっている。

問７ 子どもの身の回りのお世話を主に行っている人（子どもからみた関係）（単一回答） 

 子どもの身の回りの世話を主に行っている人については、「主に母親」が 54.3％と最も多く、次いで「父
母ともに」が 44.7％となっている。

44.7%

54.3%

0.5%

0.3%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

主に兄や姉

その他

不明・無回答

全体（N=1,650）

91.0%

4.1%

2.4%

0.2%

1.3%

0.1%

0.0%

0.5%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

お子さん＋ご両親

（二世代世帯）

お子さん＋ご両親＋祖父母

（三世代世帯）

お子さん＋母親

（ひとり親・二世代世帯）

お子さん＋父親

（ひとり親・二世代世帯）

お子さん＋母親＋祖父母

（ひとり親・三世代世帯）

お子さん＋父親＋祖父母

（ひとり親・三世代世帯）

お子さん＋祖父母

その他

不明・無回答

全体（N=1,650）
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問８ 家事の分担について 
（１）どなたがすることが多いか（単一回答） 
（２）利用しやすい代行サービスがあれば、使ってみたいと思うもの（複数回答） 

 家事の分担について、「入浴の補助」・「散歩や外遊び」以外では「主に母親」が最も多くなっている。
中でも、「保育所等への送り迎え」、「教育や習い事」では、「行う必要がない」が２番目に多く、それ以外
では「父母ともに」が２番目に多くなっている。一方、「入浴の補助」・「散歩や外遊び」については、「父
母ともに」が最も多く、「主に母親」が２番目に多くなっている。
 利用しやすい代行サービスがあれば、使ってみたい項目については、「食事づくり」が 17.3％と最も多
く、次いで「掃除」（13.3％）、「教育や習い事」（13.2％）となっている。

（２）
サ
ン
プ
ル
数

父
母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

主
に
兄
や
姉

代
行
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
て
い
る

そ
の
他

行
う
必
要
が
な
い

不
明
・
無
回
答

利
用
し
や
す
い
代
行
サ
ー

ビ
ス

が
あ
れ
ば

、
使

っ
て
み
た
い

（
〇
は
い
く
つ
で
も

）

1,650 376 1,155 8 9 0 0 1 95 6 34
100.0 22.8 70.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.1 5.8 0.4 2.1

1,650 164 1,407 27 38 0 1 2 9 2 285
100.0 9.9 85.3 1.6 2.3 0.0 0.1 0.1 0.5 0.1 17.3

1,650 603 928 81 31 1 4 1 0 1 165
100.0 36.5 56.2 4.9 1.9 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 10.0

1,650 622 948 17 3 1 0 0 57 2 7
100.0 37.7 57.5 1.0 0.2 0.1 0.0 0.0 3.5 0.1 0.4

1,650 762 624 243 4 3 0 2 9 3 14
100.0 46.2 37.8 14.7 0.2 0.2 0.0 0.1 0.5 0.2 0.8

1,650 327 1,215 83 22 2 0 0 0 1 49
100.0 19.8 73.6 5.0 1.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 3.0

1,650 407 1,168 53 19 0 0 0 0 3 220
100.0 24.7 70.8 3.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 13.3

1,650 704 822 14 4 0 0 1 101 4 12
100.0 42.7 49.8 0.8 0.2 0.0 0.0 0.1 6.1 0.2 0.7

1,650 470 1,060 69 1 4 0 0 44 2 26
100.0 28.5 64.2 4.2 0.1 0.2 0.0 0.0 2.7 0.1 1.6

1,650 336 761 36 19 0 3 14 442 39 181
100.0 20.4 46.1 2.2 1.2 0.0 0.2 0.8 26.8 2.4 11.0

1,650 760 710 127 9 6 1 13 19 5 125
100.0 46.1 43.0 7.7 0.5 0.4 0.1 0.8 1.2 0.3 7.6

1,650 377 675 16 6 1 3 40 479 53 217
100.0 22.8 40.9 1.0 0.4 0.1 0.2 2.4 29.0 3.2 13.2

1,650 356 1,248 16 7 0 0 2 14 7 188
100.0 21.6 75.6 1.0 0.4 0.0 0.0 0.1 0.8 0.4 11.4

1,650 1016
100.0 61.6

散歩や外遊び

教育や習い事

通院や体調不良時の看病

不明・無回答

保育所等への送り迎え

上段：実数
下段：割合

（１）

食事の補助・授乳

食事づくり

食材や日用品等の買い物

着替えの補助

入浴の補助

洗濯

掃除

オムツ替え・トイレの補助

寝かしつけ

※色付きは各行について濃い順に１、２，３番目に高い値であることを示している。
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問９ 母親の就労状況 
（１）母親の就労状況（単一回答） 

母親の就労状況については、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が最も多く 35.2％とな
っている。次いで、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（23.3％）、「パート・
アルバイトなどで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（21.3％）となっている。
 また、就労している方（「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「フルタイム
で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」「パート・アルバイトなどで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ
る」）が 62.3％となっている。

23.3%

15.3%

21.3%

2.4%

35.2%

1.9%

0.7%

62.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全体（N=1,650）

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

（時短勤務含む）（a）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である（b）

パート・アルバイトなどで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない（c）

パート・アルバイトなどで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である（d）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

就労している方（a+b+c+d）
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（２）【就労している方限定】母親の１週当たりの就労日数と１日当たりの就労時間（残業含む） 
   （数値記述回答） 

 就労している方（母親）の１週当たりの就労日数と１日当たりの就労時間について、１週当たりの就労
日数では「５日」が 65.6％と最も多く、次いで「４日」（14.1％）、「３日」（7.9％）となっている。また、
１日当たりの就労時間については、「８～９時間」が 39.8％と最も多く、次いで「６～７時間」（33.4％）、
「４～５時間」（16.6％）となっている。

0.9%

1.9%

7.9%

14.1%

65.6%

7.0%

0.1%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（N=1,028）

最小値 1
最大値 7
平均値 4.7
中間値 5

0.5%
2.7%

16.6%
33.4%

39.8%
3.7%

0.5%
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１時間以下

２～３時間

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間
12～13時間
14～15時間
16～17時間
18～19時間
20時間以上
不明・無回答

全体（N=1,028)

最小値 1
最大値 20
平均値 6.9
中間値 7
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問 10 父親の就労状況 
（１）父親の就労状況（単一回答） 

 父親の就労状況については、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 92.4％
となっている。また、就労している方（「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」
「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」「パート・アルバイトなどで就労して
おり、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介
護休業中である」）が 93.2％となっている。

92.4%

0.1%

0.6%

0.1%

0.8%

0.0%

6.0%

93.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体（N=1,650）

パート・アルバイトなどで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である（d）

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

（時短勤務含む）（a）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である（b）

パート・アルバイトなどで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない（c）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

不明・無回答

就労している方（a+b+c+d）

これまで就労したことがない
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（２）【就労している方限定】父親の１週当たりの就労日数と１日当たりの就労時間（残業含む） 
   （数値記述回答） 

 就労している方（父親）の１週当たりの就労日数と１日当たりの就労時間について、１週当たりの就労
日数は「５日」が 67.2％と最も多く、次いで、「６日」（25.2％）となっている。また、１日当たりの就労
時間については、「８～９時間」が 50.9％と最も多く、次いで、「10～11時間」（27.5％）、「12～13時間」
（11.2％）となっている。

0.1%

0.3%

0.7%

0.8%

67.2%

25.2%

1.8%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=1,538）

最小値 1
最大値 7
平均値 5.3
中間値 5

0.1%
0.2%
0.5%
2.1%

50.9%
27.5%

11.2%
2.0%

0.3%
0.1%
0.5%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1時間
2～3時間
4～5時間
6～7時間
8～9時間

10～11時間
12～13時間
14～15時間
16～17時間
18～19時間
20時間以上
不明・無回答

全体（N=1,538）

最小値 1
最大値 24
平均値 9.5
中間値 9
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問 11 平日、子どもが起きている間で子どもと一緒に過ごす時間（数値記述回答） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

 平日の子どもが起きている間で子どもと一緒に過ごす時間について、母親では「５時間」が 14.1％と
最も多く、次いで「６時間」（11.0％）、「12時間」（10.8％）となっている。一方、父親では「３時間」が
21.2％と最も多く、次いで、「２時間」（20.0％）、「４時間」（17.3％）、「１時間」（17.2％）となっている。

0.0%
0.3%
0.5%

2.7%
8.0%

14.1%
11.0%

8.2%
8.5%

4.6%
6.7%

2.2%
10.8%

5.0%
6.9%

8.4%
2.0%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

０時間

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間
11時間
12時間
13時間
14時間

15時間以上
不明・無回答

全体（N=1,650）

4.7%
17.2%

20.0%
21.2%

17.3%
6.4%

2.5%
1.0%

0.5%
0.1%
0.5%

0.1%
0.7%

0.3%
0.0%
0.4%

7.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

０時間

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間
11時間
12時間
14時間
13時間

15時間以上
不明・無回答

全体（N=1,650）
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問 12（１） 仕事と子育ての両立について、調和がとれているか（単一回答） 

 仕事と子育ての両立について、調和がとれているかについては、「まあそう思う」が 38.6％と最も多く、
次いで、「あまりそう思わない」（21.2％）、「わからない」（16.4％）となっている。また、調和がとれてい
ると思う方（「そう思う」「まあそう思う」）が 53.2％、調和がとれていると思わない方（「あまりそう思わ
ない」「全くそう思わない」）が 27.8％となっている。

14.5%

38.6%

21.2%

6.7%

16.4%

2.6%

53.2%

27.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

そう思う（a）

まあそう思う（b）

あまりそう思わない（c）

全くそう思わない（ｄ）

わからない

不明・無回答

思う（a+b）

思わない（c+d）

全体（N=1,650)
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問 12（２） どうしたら「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思うか（複数回答） 

どうしたら「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思うかについては、「突発的な休暇や
早退がとりやすいこと」が 64.4％と最も多く、次いで、「経済負担が軽減されること」（58.2％）、「上司や
同僚の理解が高まること」（52.4％）となっている。

50.5%

64.4%

52.4%

50.5%

46.2%

25.0%

58.2%

11.7%

35.0%

30.3%

6.9%

3.6%

2.2%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%
全体（N=1,650）

労働時間（残業時間を含む）が

短縮されること

突発的な休暇や早退がとりやすいこと

職場の上司や同僚の理解が高まること

家庭での家事や育児の分担ができること

自分の自由な時間が持てること

話し相手や相談相手ができること

経済負担が軽減されること

子育てに関する情報が気軽に得られること

一時預かり等の子育て支援サービスが

利用しやすくなること

子どもの祖父母や親せきの協力が得られること

友人や知人の協力が得られること

その他

わからない

不明・無回答

その他

〇病児保育を充実させる（7）
〇職場や家庭で父親の育児参加を推進する（6）
〇労働時間の短縮など（5）
〇代行サービスを利用しやすくする（5）
〇保育園・幼稚園などに入りやすくする（5）
〇夜間や休日の保育園を拡充する（5）
〇在宅勤務を推進する（4）
〇休みを取りやすくする（4） など
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問 13（１） 札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思うか（単一回答） 

 札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思うかについては、「まあそう思う」が 47.1％と最も多
く、次いで「あまりそう思わない」（30.9％）、「わからない」（10.5％）となっている。また、そう思う（「そ
う思う」「まあそう思う」）が 52.7％、そう思わない（「あまりそう思わない」「そう思わない」）が 36.5％
となっている。

5.6%

47.1%

30.9%

5.6%

10.5%

0.3%

52.7%

36.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

そう思う（a）

まあそう思う（b）

あまりそう思わない（c）

全くそう思わない（d）

わからない

不明・無回答

思う（a+b）

思わない（c+d）

全体（N=1,650）
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問 13（２） 今後充実してほしい子育て支援策（複数回答） 

 今後充実してほしい子育て支援策については、「子連れでも出かけやすく楽しめる場所の整備」が
71.4％と最も多く、次いで、「手当や給付金などの金銭面での支援」（69.2％）、「認可保育所や幼稚園にか
かる費用の負担軽減」（58.7％）となっている。

32.7%

71.4%

26.8%

20.3%

9.5%

58.7%

46.7%

14.8%

45.9%

13.9%

32.1%

69.2%

27.2%

18.8%

37.7%

0.7%

0.5%

6.3%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（N=1,650)

文化、スポーツや就業体験など子どもの

体験機会の場を増やす取り組み

子連れでも出かけやすく楽しめる場所の整備

子育て支援サービスや子育ての方法に関する

積極的な情報提供

子育てに困ったときの相談窓口の整備

子育ての方法に関する学習会や

講習会などの開催

認可保育所や幼稚園にかかる費用の負担軽減

子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減

公営住宅における子育て世帯の優先入居や

広い部屋の割り当てなど住宅面の配慮

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に

対するワーク・ライフ・バランス推進の働きかけ

地域住民のつながりを強めるイベントや

子育てサロン等の開催

就労を希望する子育て世帯への就業支援

手当や給付金などの金銭面での支援

家事や育児サポートなどの日常生活支援

配慮を要する子どもへの福祉サービス

いじめや虐待から子どもを守る取り組み

特にない

わからない

その他

不明・無回答

その他

保育園・幼稚園などを増やす(26)
子どもが遊べる施設の整備・増設など(8)
経済的な支援を拡充する(8)
病児保育を充実させる(6)
保育園・幼稚園など、希望する施設に入れるようにする(5)
保育園・幼稚園など、年度途中に入れるようにする(5)
子育て世帯向けイベントを増やす(4)
障がい児に対するサポートを増やす(4)
保育士の待遇を改善する(4) など
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問 14 子どもをみてもらえる親族・知人（複数回答） 

 子どもをみてもらえる親族・知人については、「緊急時に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる」
が 50.7％と最も多く、次いで、「日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる」（28.2％）、「子ども
をみてもらえる人はいない」（25.0％）となっている。

問 15 子育てをする上での、気軽に相談できる人や機関・場所（複数回答） 

 子育てをする上での、気軽に相談できる人や機関・場所については、「配偶者」が 85.3％と最も多く、
次いで、「子どもの祖父母などの親族」（73.2％）、「友人や知人」（61.0％）となっている。

28.2%

50.7%

1.7%

8.1%

25.0%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

子どもをみてもらえる人はいない

不明・無回答

全体（N=1,650）

85.3%
73.2%

61.0%
4.2%
5.6%
4.8%

23.8%
10.8%

0.1%
10.9%

0.6%
2.2%
1.9%
0.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

配偶者

子どもの祖父母などの親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（児童会館等）やNPO法人
保健所・保健センター

保育所などの保育士

幼稚園の教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

行政の子育て関連担当窓口

その他

気軽に相談できる先はない

不明・無回答

全体（N=1,650）
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問 16-1 札幌市が行っている子育て支援サービスについて（単一回答） 

（１） 認知及び利用 
（２） 【利用した人限定】満足度 
（１）認知及び利用
札幌市子育て情報サイト（市公式ホームページ）

知っていて

利用している
25.6%

知っているが

利用していない
44.5%

知らないが

今後利用したい
17.0%

知らないし

今後も利用しない
12.6%

不明・無回答
0.2%

全体（N=1,650）

（２）満足度
札幌市子育て情報サイト（市公式ホームページ）

満足
13.0%

まあ満足
62.9%

どちらかといえば

満足していない
13.9%

全然満足して

いない
2.6%

不明・無回答
7.6%

全体（N=423）

（１）認知及び利用
さっぽろ子育てアプリ

知っていて

利用している

23.2%

知っているが

利用していない

36.9%

知らないが

今後利用したい

19.5%

知らないし

今後も利用しない

19.8%

不明・無回答

0.6%
全体（N=1,650）

（２）満足度
さっぽろ子育てアプリ

満足

12.6%

まあ満足

55.0%

どちらかといえば

満足していない

17.3%

全然満足して

いない

4.5%

不明・無回答

10.7%

全体（N=382）

（１）認知及び利用
ファミリー・サポート・センター
（日常的な預かりと緊急時や病児・病後児預かりを行っています）

知っていて

利用している
3.3%

知っているが

利用していない
54.2%

知らないが

今後利用したい
21.5%

知らないし

今後も利用しない
20.5%

不明・無回答
0.5% 全体（N=1,650）

（２）満足度
ファミリー・サポート・センター
（日常的な預かりと緊急時や病児・病後児預かりを行っています）

満足
29.6%

まあ満足
33.3%

どちらかといえば

満足していない
14.8%

全然満足して

いない
7.4%

不明・無回答
14.8%

全体（N=54）
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（１）認知及び利用
保育園・幼稚園・認定こども園での一時預かり

知っていて

利用している

17.1%

知っているが

利用していない

67.5%

知らないが

今後利用したい

8.7%

知らないし

今後も利用しない

6.4%

不明・無回答

0.4% 全体（N=1,650）

（２）満足度
保育園・幼稚園・認定こども園での一時預かり

満足

45.4%

まあ満足

33.3%

どちらかといえば

満足していない

6.0%

全然満足して

いない

1.8%

不明・無回答

13.5%
全体（N=282）

（１）認知及び利用
病後児デイサービス

知っていて

利用している

1.9%

知っているが

利用していない

52.8%

知らないが

今後利用したい

16.6%

知らないし

今後も利用しない

27.9%

不明・無回答

0.8%
全体（N=1,650）

（２）満足度
病後児デイサービス

満足

32.3%

まあ満足

32.3%

どちらかといえば

満足していない

12.9%

全然満足して

いない

12.9%

不明・無回答

9.7%

全体（N=31）

（１）認知及び利用
区保育・子育て支援センター「ちあふる」、認定こども園にじいろ

知っていて

利用している

18.3%

知っているが

利用していない

51.6%

知らないが

今後利用したい

10.8%

知らないし

今後も利用しない

18.8%

不明・無回答

0.4%

全体（N=1,650）

（１）認知及び利用
子育て短期支援事業（ショートステイ）

知っていて

利用している

0.4%

知っているが

利用していない

39.6%

知らないが

今後利用したい

17.0%

知らないし

今後も利用しない

42.2%

不明・無回答

0.7%
全体（N=1,650）

（２）満足度
区保育・子育て支援センター「ちあふる」、認定こども園にじいろ

満足

33.1%

まあ満足

43.7%

どちらかといえば

満足していない

6.0%

全然満足して

いない

1.0%

不明・無回答

16.2%
全体（N=302）

（２）満足度
子育て短期支援事業（ショートステイ）

満足

28.6%

まあ満足

57.1%

どちらかといえば

満足していない

14.3%

全体（N=7）

全然満足していない 0.0％
不明・無回答 0.0％
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（１）認知及び利用
まちなかキッズサロン～おおどおりんこ～（中央区南1条西4丁目）

知っていて

利用している

11.9%

知っているが

利用していない

31.0%

知らないが

今後利用したい

12.2%

知らないし

今後も利用しない

44.4%

不明・無回答

0.5%

全体（N=1,650）

（１）認知及び利用
こそだてインフォメーション（各区保健センター又は区役所内）

知っていて

利用している

10.8%

知っているが

利用していない

42.3%

知らないが

今後利用したい

15.6%

知らないし

今後も利用しない

30.7%

不明・無回答

0.5%

全体（N=1,650）

（２）満足度
こそだてインフォメーション（各区保健センター又は区役所内）

満足

21.2%

まあ満足

52.0%

どちらかといえば

満足していない

6.1%

全然満足して

いない

0.6%

不明・無回答

20.1%

全体（N=179）

（１）認知及び利用
ここシェルジュＳＡＰＰＯＲＯ
（子育て女性の就労をサポートする窓口／中央区北8条西3丁目）

知っていて

利用している
2.2%

知っているが

利用していない
24.4%

知らないが

今後利用したい
21.6%

知らないし

今後も利用しない
51.2%

不明・無回答
0.7%

全体（N=1,650）

（２）満足度
ここシェルジュＳＡＰＰＯＲＯ
（子育て女性の就労をサポートする窓口／中央区北8条西3丁目）

満足
19.4%

まあ満足
41.7%

どちらかといえば

満足していない
8.3%

全然満足して

いない
16.7%

不明・無回答
13.9%

全体（N=36）

（１）認知及び利用
札幌市子育て支援総合センター（中央区南3条西7丁目）

知っていて

利用している

6.2%

知っているが

利用していない

34.1%

知らないが

今後利用したい

15.2%

知らないし

今後も利用しない

43.8%

不明・無回答

0.7%
全体（N=1,650）

（２）満足度
札幌市子育て支援総合センター（中央区南3条西7丁目）

満足

44.7%

まあ満足

37.9%

どちらかといえば

満足していない

2.9%

不明・無回答

14.6%
全体（N=103）

全然満足していない 0.0％

（２）満足度
まちなかキッズサロン～おおどおりんこ～（中央区南1条西4丁目）

満足

44.4%

まあ満足

37.8%

どちらかといえば

満足していない

3.6%

不明・無回答

14.3%

全体（N=196）

全然満足していない 0.0％
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問 16-2 【一つでも利用していないを選んだ方限定】子育て支援サービスを利用しない理由（複数回答） 

 子育て支援サービスを利用しない理由については、「利用する必要がないから（今後、生活スタイル等
が変わったら使うかもしれない」が 60.9％と最も多く、次いで、「利用するための手続きが面倒そうだか
ら」（28.8％）、「利用する必要がないから（今後も利用しないと思う）」（21.9％）となっている。

21.9%

60.9%

4.9%

2.1%

28.8%

19.0%

3.5%

0.4%

12.0%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（N=1,623）

利用する必要がないから

（今後も利用しないと思う）

利用する必要がないから（今後、生活スタイル等が

変わったら使うかもしれない）

信頼できないから

他人に頼りたくないから

利用するための手続きが面倒そうだから

忙しく、利用できるか調べる時間もないから

なんとなく利用したくないから

利用したことがある人からの評判が悪かったから

その他

不明・無回答
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問 17 子育てをしていて楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか（単一回答） 

 子育てをしていて楽しさと大変さのどちらを感じることが多いかについては、「楽しさと大変さは同じ
くらい」が 31.3％と最も多く、次いで、「どちらかといえば楽しさの方が多い」（29.6％）、「楽しさの方が
多い」（25.5％）となっている。また、楽しさの方が多い（「楽しさの方が多い」「どちらかといえば楽し
さの方が多い」）が 55.1％、大変さの方が多い（「どちらかといえば大変さの方が多い」「大変さの方が多
い」）が 13.3％となっている。

25.5%

29.6%

31.3%

10.1%

3.2%

0.1%

0.2%

55.1%

13.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

楽しさの方が多い（a）

どちらかといえば楽しさの方が多い（b）

楽しさと大変さは同じくらい

どちらかといえば大変さの方が多い（c）

大変さの方が多い（d）

わからない

不明・無回答

楽しさの方が多い（a+b）

大変さの方が多い（c+d）

全体（N=1,650）
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問 18 子育てをしていて感じる悩み（複数回答） 

 子育てをしていて感じる悩みについては、「子どもの病気や発育・発達に関すること」が 44.2％と最も
多く、次いで、「子どもの教育に関すること」（39.6％）、「自分の自由な時間がもてないこと」（39.0％）、
「子どもの食事や栄養に関すること」（38.8％）となっている。

44.2%

38.8%

21.5%

39.6%

21.4%

9.8%

37.2%

4.1%

26.0%

39.0%

25.5%

25.2%

5.5%

13.0%

14.7%

14.7%

7.5%

5.8%

3.0%

5.6%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体（N=1,650）

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもと過ごす時間を十分にとれないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育ての方法がよくわからないこと

子どもを叱りすぎている気がすること

子どもに手をあげたり、世話をしなかったり

してしまうこと

子育てによる身体的・精神的な疲れが大きいこと

自分の自由な時間がもてないこと

仕事と子育ての両立が大変なこと

子育ての経済的負担が大きいこと

話し相手や相談相手がいないこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

社会との関わりが少ないこと

親同士のつきあいに関すること

子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が

よくわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

その他

〇コロナに関する悩み（9）
〇思うように睡眠時間が確保できない（4）
〇子育てでイライラしてしまうことが多い（3）
〇一時預かりが利用しづらい（2）
〇育児明けについて、不安がある（2）
〇保育園の利用しづらさについて（2）
〇配偶者の理解不足・価値観のずれ（2） など
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問 19 希望に応じた保育サービス（幼稚園・保育園・一時預かり事業等）を利用できたか（単一回答） 

 希望に応じた保育サービスを利用できたかについては、「利用できた」が 61.0％と最も多く、次いで、
「利用する必要がなかった」（28.2％）、「利用できなかった」（10.0％）となっている。
 また、利用する必要がなかった方を除き、利用できた方が 85.1％、利用できなかった方が 13.9％とな
っている。

利用できた
61.0%

利用できなかった
10.0%

利用する必要がなかった
28.2%

不明・無回答
0.7%

全体（N=1,650）
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問 20-1 育児休業取得の有無（単一回答） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

 育児休業取得の有無について、母親では「働いていなかった」が 46.0％と最も多く、次いで、「取得し
た」（31.9％）、「現在取得中である」（12.8％）となっている。また、父親では、「取得していない」が 88.1％
と最も多く、全体の９割弱を占めている。一方「取得した」は 6.4％にとどまっている。
 また、取得した（「取得した」「現在取得中である」）母親は 44.7％、父親は 6.4％となっている。

46.0%

31.9%

12.8%

7.6%

0.1%

1.6%

44.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

働いていなかった

取得した（a）

現在、取得中である（ｂ）

取得していない

その他

不明・無回答

取得した（a+b）

全体（N=1,650）

1.5%

6.4%

0.1%

88.1%

0.1%

3.9%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

働いていなかった

取得した（a）

現在、取得中である（ｂ）

取得していない

その他

不明・無回答

取得した（a+b）

全体（N=1,650）
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問 20-2 【取得した方限定】育児休業取得後の職場復帰について（単一回答） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

 育児休業取得後の職場復帰について、母親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 84.8％と最も多
く、次いで、「育児休業中に離職した」（7.4％）「育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した」
（4.9％）となっている。また、父親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 91.4％と最も多く、次
いで、「育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した」（3.8％）、「育児休業中に離職した」（1.9％）
となっている。

84.8%

7.4%

4.9%

2.3%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体（N=526）

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

育児休業取得後、職場に復帰したが、

その後離職した

その他

不明・無回答

91.4%

1.9%

3.8%

0.0%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体（N=105）

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

育児休業取得後、職場に復帰したが、

その後離職した

その他

不明・無回答
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問 20-3 【職場復帰した方限定】職場復帰したときの子どもの年齢と育児休業取得期間（数値記述回答） 

＜母親＞ 
子どもの年齢 

  育児休業取得期間 

 母親の職場復帰したときの子どもの年齢と育児休業取得期間について、復帰時の子どもの年齢では、
「１歳０か月～１歳６か月未満」が 39.8％と最も多く、次いで、「０歳６か月～１歳０か月未満」（38.3％）、
「０歳６か月未満」8.7％、「１歳６か月～２歳０か月未満」（7.8％）となっている。育児休業取得期間で
は、「12か月以上」が 53.6％と最も多くなっており、次いで、「６か月～12か月未満」（31.8％）、「３か月
～６か月未満」（5.5％）となっている。

8.7%

38.3%

39.8%

7.8%

1.7%

1.5%

0.0%

0.6%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

０歳６か月未満

０歳６か月～１歳０か月未満

１歳０か月～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳０か月未満

２歳０か月～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳０か月未満

３歳０か月～３歳６か月未満

３歳６か月以上

不明・無回答

全体（N=1,650）

0.2%

0.6%

1.3%

5.5%

31.8%

53.6%

7.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１日～５日未満

５日～１か月未満

１か月～３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～12か月未満

12か月以上

不明・無回答

全体（N=472）
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問 20-3 

＜父親＞ 
子どもの年齢 

  育児休業取得期間 

 父親の職場復帰したときの子どもの年齢と育児休業取得期間について、復帰時の子どもの年齢では、
「０歳６か月未満」が 75.0％と最も多く、次いで、「０歳６か月～１歳０か月未満」（3.0％）となってい
る。育児休業取得期間では「５日～１か月未満」が 50.0％と最も多く、次いで、「１か月～３か月未満」
（16.0％）、１日～５日未満（14.0％）となっている。

75.0%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

０歳６か月未満

０歳６か月～１歳０か月未満

１歳０か月～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳０か月未満

２歳０か月～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳０か月未満

３歳０か月～３歳６か月未満

３歳６か月以上

不明・無回答

全体（N=1,650）

14.0%

50.0%

16.0%

3.0%

0.0%

0.0%

17.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１日～５日未満

５日～１か月未満

１か月～３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～12か月未満

12か月以上

不明・無回答

全体（N=1,650）
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問 20-4 【職場復帰した方限定】育児休業期間を希望どおり取得できたか（単一回答） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

 育児休業期間を希望どおり取得できたかについて、母親では「希望どおり取得できた」が 62.3％と最
も多く、次いで、「まあまあ希望どおり取得できた」（25.8％）、「あまり希望どおり取得できなかった」
（5.7％）となっている。父親でも同様に「希望どおり取得できた」が 48.0％と最も多く、次いで、「まあ
まあ希望どおり取得できた」（35.0％）、「あまり希望どおり取得できなかった」（10.0％）となっている。
 また、希望どおり取得できた（「希望どおり取得できた」「まあまあ希望どおり取得できた」）について
は、母親で 88.1％、父親で 83.0％となっている。

62.3%

25.8%

5.7%

2.8%

3.4%

88.1%

8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望どおり取得できた（a）

まあまあ希望どおり取得できた（b）

あまり希望どおり取得できなかった（c）

全然希望どおり取得できなかった（d）

不明・無回答

取得できた（a+b）

取得できなかった（c+d）

全体（N=472）

48.0%

35.0%

10.0%

3.0%

4.0%

83.0%

13.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望どおり取得できた（a）

まあまあ希望どおり取得できた（b）

あまり希望どおり取得できなかった（c）

全然希望どおり取得できなかった（d）

不明・無回答

取得できた（a+b）

取得できなかった（c+d）

全体（N=100）
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問 20-5 【取得・取得中の方限定】育児休業中に感じたこと（制限回答：３つまで） 

＜母親＞ 

 母親の育児休業中に感じたことについては、「子どもの成長を日々感じられた」が 63.0％と最も多く、
次いで、「育児に専念でき、心に余裕ができた」（28.8％）、「復帰後の仕事が心配だった」（17.4％）となっ
ている。

63.0%

15.3%

28.8%

6.0%

5.8%

0.5%

14.4%

2.8%

3.5%

10.6%

11.4%

5.0%

17.4%

16.0%

0.9%

24.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（N=737）

子どもの成長を日々感じられた

配偶者やパートナーの協力が得られた

育児に専念でき、心に余裕ができた

自分の自由な時間がもてた

仕事ではつながらない人との人脈ができた

仕事の幅が広がった

育児休業給付金等を得られ、

金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった

配偶者やパートナーの協力が得られなかった

身体的・精神的な疲れが大きかった

自分の自由な時間がもてなかった

話し相手や相談相手がいなくて

孤立しがちだった

復帰後の仕事が心配だった

金銭面で不安だった

その他

不明・無回答

その他

〇預け先があるか不安だった（3）
〇コロナで色々不安だった（2）
〇社会を離れることが不安だった（1）
〇保育園入園の関係で、

予定よりも育休を早めなければならなかった（1）
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問 20-5 

＜父親＞ 

 父親の育児休業中に感じたことについては、「子どもの成長を日々感じられた」が 50.9％と最も多く、
次いで、「配偶者やパートナーの協力が得られた」（25.5％）、「育児に専念でき、心に余裕ができた」（17.0％）
となっている。

その他

〇子どもの顔が見られてよかった（1）
〇いつもと変わらなかった（1）
〇休んだ割に何もしていなかった（1）

50.9%

25.5%

17.0%

1.9%

0.0%

0.0%

9.4%

1.9%

0.0%

5.7%

1.9%

0.0%

3.8%

5.7%

2.8%

32.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全体（N=106）

子どもの成長を日々感じられた

配偶者やパートナーの協力が得られた

育児に専念でき、心に余裕ができた

自分の自由な時間がもてた

育児休業給付金等を得られ、

金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった

身体的・精神的な疲れが大きかった

自分の自由な時間がもてなかった

復帰後の仕事が心配だった

金銭面で不安だった

その他

不明・無回答

仕事ではつながらない人との人脈ができた

仕事の幅が広がった

配偶者やパートナーの協力が得られなかった

話し相手や相談相手がいなくて

孤立しがちだった
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問 21 「子どもの権利」の認知度（単一回答） 

 子どもの権利の認知度については、「聞いたことはあるが、内容はわからない」が 36.6％と最も多く、
次いで、「聞いたことはない」（36.2％）、「聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている」（16.5％）、「聞
いたことがあり、内容もある程度知っている」（10.0％）となっている。

聞いたことがあり、内容もある

程度知っている
10.0%

聞いたことがあり、内容

を少しだけ知っている
16.5%

聞いたことはあるが、内容は

わからない
36.6%

聞いたことはない
36.2%

不明・無回答
0.7%

全体（Ｎ＝1,650）
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問 22 子どもの権利の中で大切にされていないと思うもの。（複数回答） 

「安心して生きる権利」について 

「自分らしく生きる権利」について 

17.6%

11.3%

43.0%

31.3%

20.4%

22.5%

30.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体（N=1,650)

命が守られ、

平和と安全のもとに暮らすこと

愛情を持ってはぐくまれること

障がい、民族、国籍、性別、

家族のことなど、どんな理由にせよ、

差別などを受けないこと

いじめ、虐待、体罰などから

心や体が守られること

気軽に相談し、適切な支援を受けること

自分を守るために必要な情報や

知識を得ること

不明・無回答

12.5%

37.6%

27.2%

16.1%

41.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体（N=1,650)

かけがえのない自分を大切にすること

個性や他人との違いを認められ、

一人の人間として尊重されること

自分が思ったこと、感じたことを自由に

表現すること

プライバシーが守られること

不明・無回答
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「豊かに育つ権利」について 

「参加する権利」について 

 子どもの権利の中で大切にされていないと思うものについては、「いじめ、虐待、体罰などから心や体
が守られること」が 43.0％と最も多く、次いで、「個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊
重されること」（37.6％）、「障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別など
を受けないこと」（31.3％）となっている。

10.8%

7.6%

18.7%

16.9%

13.0%

6.7%

14.4%

49.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体（N=1,650)

不明・無回答

学び、遊び、休息すること

健康的な生活を送ること

自分に関係することを、年齢や成長に

応じて、適切な助言等の支援を受け、

自分で決めること

夢に向かってチャレンジし、失敗しても

新たなチャレンジをすること

様々な芸術、文化、スポーツに

触れ親しむこと

札幌の文化や雪国の暮らしを学び、

自然と触れ合うこと

地球環境の問題について学び、

豊かな環境を保つために行動すること

16.1%

17.3%

19.8%

7.9%

56.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体（N=1,650)

家庭、学校や施設、地域、札幌市の

取組などあらゆる場で自分に関わる

ことについて、意見を表明すること

表明した意見について、年齢や成長に

応じてふさわしい配慮がなされること

適切な情報提供を受けるなど、

参加に必要な支援を受けること

仲間をつくり、集まること

不明・無回答
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問 23 子どもの権利が大切にされていると思うか。（単一回答） 

 子どもの権利が大切にされていると思うかについては、「どちらかというと大切にされている場合が多
い」が 41.6％と最も多く、次いで、「わからない」（34.2％）、「どちらかというと大切にされていない場合
が多い」（9.3％）、「大切にされている場合が多い」（9.1％）となっている。

大切にされている場合が多い
9.1%

どちらかというと大切にされ

ている場合が多い
41.6%

どちらかというと大切にされて

いない場合が多い
9.3%

大切にされていない場合が多い
3.3%

わからない
34.2%

不明・無回答
2.5%

全体（N=1,650）



- 37 - 

問 24 コロナウイルス感染症が与えた影響について 
（１） 仕事のこと（複数回答） 

 コロナウイルス感染症による仕事への影響については、「通勤時や勤務先での感染が不安」が 46.8％と
最も多く、次いで、「在宅で勤務をするようになった」（21.5％）、「影響は受けていない」（19.9％）となっ
ている。

21.5%

11.5%

14.2%

14.9%

2.3%

1.7%

46.8%

18.7%

8.0%

19.9%

3.4%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体（N=1,650）

在宅で勤務をするようになった

時差通勤をするようになった

業務量が増え、心身への負担が大きくなった

業務量が減り、給料が少なくなった

失業または転職した

求職中だったが、就労先が見つからない

通勤時や勤務先での感染が不安

勤務先のこの先の経営状況等が不安

子どもをみてくれる人がおらず仕事に

支障が出た

影響は受けていない

その他

不明・無回答

その他

〇業務量が変わらず、給料が少なくなった（7）
〇休業になった（6）
〇子どもの休校・休園などにより家庭保育となった（4）
〇勤務体制が何も変わらず、不安だった（4）
〇有給や特別休暇などがもらえた（3）
〇育休を延長した（2）
〇子どもを預けにくくなった（2） など
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（２）家事・育児について（複数回答） 

 コロナウイルス感染症による家事・育児への影響については、「人と接する機会が減り、子育てに関す
る情報が得にくくなった」が 30.7％と最も多く、次いで、「自分の時間が少なくなった」（26.5％）、「影響
は受けていない」（24.0％）となっている。

13.2%

3.7%

11.9%

3.2%

26.5%

23.4%

20.4%

2.0%

30.7%

24.0%

5.2%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体（N=1,650）

不明・無回答

今までより世帯内での家事や育児の分担が

できるようになった

今までより世帯内での家事や育児の分担が

できなくなった

子どもの預け先がなくて困った

自分の時間が増えた

自分の時間が少なくなった

子どもとの時間が増えて、

子どもの成長が感じられた

子どもとの時間が増えて、

イライラすることが多くなった

子どもと接する時間が少なくなった

人と接する機会が減り、子育てに関する

情報が得にくくなった

影響は受けていない

その他

その他

〇自粛のストレス（21）
〇出かける先がない・外出が減った（12）
〇子どもの成長への懸念（9）
〇感染対策や家庭保育などで育児の負担が増えた（7）
〇預けにくい（5）
〇遊び場がない（5）
〇出産の立ち合い・面会などできず（4）
〇出費が増えた（3） など



- 39 - 

（３）お子さんの状況（複数回答） 

 コロナウイルス感染症によるお子さんの状況については、「遊び場がなく体力が有り余った」が 46.0％
と最も多く、次いで、「影響は受けていない」（33.5％）、「家族の時間が増えて楽しそうな様子だった」
（25.1％）となっている。

25.1%

46.0%

7.0%

10.7%

18.5%

1.5%

5.9%

11.5%

33.5%

4.5%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体（N=1,650）

不明・無回答

身体の不調が増えた

親族や友人に会えなくなりさみしがった

まわりに甘えることが多くなった

急に泣いたり、イライラしたりすることが多くなった

遊び場がなく体力が有り余った

家族の時間が増えて楽しそうな様子だった

影響は受けていない

生活習慣が不規則になった

体力・筋力が低下した

その他

その他

〇産まれてすぐなどで、コロナ禍以前と比較ができない（17）
〇子どもの成長への懸念（7）
〇できるだけ外出自粛をした（5）
〇人見知りになった（5）
〇気持ちが不安定であった（3）
〇友だちと遊べない・遊ぶ機会が減った（3）
〇太った（3）
〇遊び場がなかった（2）
〇風邪をひくことが少なくなった（2）
〇家族と触れ合う機会が増えて良かった（2）
〇ストレスからチックや爪を噛んだりするようになった（2）
〇テレビ・ゲームなどの時間が増えた（2）
〇保育園行事が中止になった（2） など
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問 25 緊急事態措置等の期間中、特に充実してほしいと感じた子育て支援サービス等（複数回答） 

 緊急事態措置等の期間中、特に充実してほしいと感じた子育て支援サービス等については、「手当や給
付金など金銭面での支援」が 60.5％と最も多く、次いで、「子どもが楽しめる遊びのアイディアや子育て
に役立つ動画配信」（28.5％）、「オンラインでの学習サポート」（21.3％）となっている。

28.5%

18.3%

5.8%

9.3%

21.3%

9.5%

60.5%

14.0%

20.8%

8.1%

9.2%

2.5%

9.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（N=1,650）

子どもが楽しめる遊びのアイディアや

子育てに役立つ動画配信

子育て支援サービスや子育ての方法に関する

積極的な情報提供

電話やオンラインでの各種相談窓口

子どもや親同士が交流できるオンラインサービス

オンラインでの学習サポート

就労を希望する子育て世帯への就業支援

手当や給付金など金銭面での支援

家事や育児サポートなどの日常生活支援

配食サービスなどの食事のサポート

配慮を要する子どもへの福祉サービス

いじめや虐待から子どもを守る取り組み

その他

不明・無回答

その他

〇預け先を確保する（6）
〇遊び場を増やす・予約制にして開放するなど（5）
〇期間中は出産前や市外にいたのでわからない（4）
〇子育て世帯向けイベントオンライン化など（4）
〇オンライン以外でできることを増やす・ネット環境がない世帯への配慮（2）
〇買い物サポート（2）
〇正しい情報の発信（2）
〇妊婦への支援（2） など
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問 26 札幌市の子育て支援の取組について（自由記述回答） 

〇問 26の自由意見記入欄には 497名の方が記入された（「特になし」等は除く）。
〇特に多かった「意見・要望の種類・分野」は下表のとおりである。

主な分野の代表的な意見

「医療費・教育費・交通費等補助、経済的な支援」について 

■他の県でやっている、1才までオムツを無償で配付してくれるサービスがとてもいいと思いました。配
達時に、母子の状況も見られるので。オムツやミルク代がかなり負担になっています。収入も少ないの
で、2人目はあきらめました。

■子どもが育てやすい環境は親の努力も大事だが、市の支援（金銭面）がないとたくさんは産めないし、
育てることもできない。３人以上産む親に対しての援助を手厚くして欲しい。

■大阪に住んでいたことが、4年前から中学生まで医療補助金があり、1回 500円、月 2回まで支払うこ
とでした。札幌市も中学生までの補助金があれば助かります。

意見・要望の種類・分野 該当数
医療費・教育費・交通費等補助、経済的な支援 160
札幌市の子育てに対する提言・改善してほしいことなど（制度・政策など） 82
保育所・幼稚園の整備・職員増、待機児童の解消など 78
新型コロナウイルスの対応など 54
子育て支援等に関する情報 50
子ども用施設・遊び場の増設・整備など（屋内外） 37
配慮を要する子どもと家庭（病児、病後児保育、医療的ケア児、障がい、ひとり親世帯など） 33
所得制限・公平性に関すること 31
職場・社会の子育て・子育て世帯への配慮・意識改善（産育休・短時間勤務・男性育児参加推進等） 30
相談（窓口・保健師・行政等の対応） 28
教育に関すること 22
子どもを守る取組（いじめ、虐待、犯罪） 21
一時預りについて 17
保育士・幼稚園教諭の待遇改善・スキルアップ 15
バリアフリー化・整備・改修（公共空間、交通機関などの公共施設） 11
親・親子対象のイベントや交流など 9
延長保育・土日祝日の保育など 8
支援施設・行政窓口等のアクセス向上 8
当アンケートについて 7
不妊治療支援・高齢出産支援 5
子連れで行ける店舗・場所の普及 5



- 42 - 

■保育料が高すぎる。２年前の給与が対象になる為現在の経済状態状況と合っておらず家計が苦しい。

■もう少し児童手当を増やし、支給される回数を増えてほしい。

■2人目からの「保育料無料」はとても助かっています。3人目を出産したい！という気持ちも不安なく、
とても前向きに考えられています。ありがとうございます。

■インフルエンザやおたふくなどワクチンが無償になればとても助かります。

■子育てで心配な事は金銭面での負担が大きい為、第 2 子、第 3 子は児童手当てなどの給付金が上乗せ
されると家計的に本当に助かります。

■札幌市からの産まれた子供に対する給付金はとても助かりました。ゴミ袋も嬉しかったです。今後も
そういった支援を受ける事が出来たらなと思います

■少子化について。私は現在子どもが３人おりますが、経済的に余裕があれば、まだ産みたいと思いま
す。しかし、産休・育休に入るということは、収入が減り、家族は増えてかかるお金は増えるのに、お
金は働いているときよりも減るという状況になります。このような不安があり、３人目、４人目がほし
くてもあきらめている人は多いです。金銭的なサポートがもっと充実すれば子どもを産みたいと思う
人は増えると思います。

「札幌市の子育てに対する提言・改善してほしいことなど（制度・政策など）」について 

■子育てサロンに行こうと思いましたが、AMのみだと時間があわず行けません。１才児などは、AMは
ごはんや朝寝、次のご飯がありむずかしいことも多いです。同じサロンで AM と PM をやっている曜
日をつくるなどしてほしいです。

■保育園では手厚い支援・サポートを受けていて大変感謝しております。（子供の発達や心配事を話すこ
とができています）このような支援が小学校へ入学しても続くのかとても不安です。子供たち１人１人
がのびのびと大きくなれるようなサポートを永く続けてほしいと思っています。

■子育て支援センターを 1 度利用しましたが、前に住んでいた帯広の支援センターと違いすぎて驚きま
した。もう少し親しみやすさや地域に根づいた試みをして欲しいと思いました。

■ワークシェアリング、子連れ出勤可能なオフィス等、モデル事業を導入してみたらどうでしょうか？
１年に１回、町全体で子連れデーとかイベントやってほしい。（アメリカでよくあるイベントです）
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■さっぽろ子育てサポートセンターのことを最近知りました。手続きする為に、区役所へ行ったり大変
なので電話や郵送を使って（ネットなども可）手続きすることができればなと思います。自分の歯医者
へ行く時も、0才 2才の子供 2人を連れて行くのは、本当に大変でした。必ずしも祖父母のサポートが
ある人ばかりではないことをわかってほしかった。夫も仕事が忙しく、家事育児ほぼ一人で行っていま
す。毎朝、また忙しい育児がはじまると思い、うつ状態になっていたこともありました。

■救急医療情報、相談の電話がつながらない、結局電話をすることをやめてしまったので、使いやすくし
てほしい

■新 2号認定を早く受理してほしい。審査に時間がかかりすぎて困っている。

「保育所・幼稚園の整備・職員増、待機児童の解消など」について 

■保育園になかなか入れないのが大変でした。仕事が決まってすぐに働きたいのに４月入園しかほぼ入
れず、職場にも迷惑をかけ、金銭面もとても困りました。近くに祖父母もいないので預けるところもな
く、そういう人を少し優先してもらえるようになるといいなぁと思いました。

■幼稚園入園前（０～３才）の子どもの預け先が充実してほしいです。認可保育園はフルタイム優先、認
可の一時保育は空きがないためパートだと認可外に高い保育料を払い無償化の対象外です。働かない
とワンオペ育児が増えて辛く、フルタイムだと子供との時間がなくなります。程よく働き、育児をする
のはむずかしかったです。

■年度途中でも希望の園や近くの園に入りやすくしてほしい

■「保活」がとても大変で負担に思います。保育を必要とする全ての家庭がスムーズに保育園を利用でき
れば経済的にも子育ての負担の面も両立できると思います。

■仕事をしていない母親は保育園を利用できません。上の子がいて産後１年間でもいいので、保育園を
利用できたら助かります。もっと、利用できる施設が増えるといいです。

■保育所の 0才・1才クラスの受け入れ場所（保育園）を増やしてほしい。

■就労したいが保育園の空きがない。保育園を充実させてほしい。
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「新型コロナウイルスの対応など」について 

■コロナウイルスの影響で、通園している保育園は警戒レベルが３以下になるまで登園自粛要請が出て
います。感染対策が大変なのはわかるので自粛するのはいいのですが、保育料は全額で支払う形なので
負担になっています。我が家は第２子の育休中なので登園しづらく、要請が出ると休ませています。ほ
とんど登園せず保育料を支払いさらに昼食代、おやつ代、家でのあそびにもあきるので、絵本を買った
りなど、お金がかかるので、警戒レベル４以上の時は日割りで保育料の清算をして欲しいです。

■4/27付に産まれていた子→5月末まで産まれた子へ 10万円給付延長されましたが、今年度 R3、3月末
まで延長してほしい。10 万円の給付金（コロナ）の対象を延長してほしい。他の市町村や都道府県で
は今年度末まで支給対象となっている所も多いです。4/27に産まれていなくても 4/27にはお腹の中に
小さな命として生きていました。コロナで大変な中、ストレス不安と戦って妊娠期間すごし立会い出産
もできず孤独に出産しました。

■コロナで休業中でもお金の支援があれば、仕事も休みやすく、子供も保育所など休ませて協力できる
こともあったが、それがなかったため仕事をしなければならない状況だったので、結局子どもに、保育
所に行ってもらうしかなかった。そのような職場の休業要請を強制して欲しかった

■コロナ禍での出産・育児の為、利用したかったサービス（例えば、親子で楽しめるヨガ等）が受けられ
ませんでした…安心して（産院においても）参加できるようになった際には、利用できていなかった子
どもも再度対象にして欲しいと思います。

■現在 2 歳になる子供が一人います。今回のコロナの影響で、同年代の子ども達と接する機会が極端に
なくなり、自分の子の成長具合が周りと比べて早いのか遅いのか全く分かりません。なので、毎年札幌
市の中での幼児の平均身長、平均体重などを男女別に示してもらえるものがあればと思います。もしか
したら既にあるのかもしれませんが、資料として配布していただきたいです。

「子育て支援等に関する情報」について 

■子育てのホームページだけでなく、区役所に行った際に保育所の空きがどのくらいあるかや、地図で
保育所の場所などをのせてくれると情報をとりやすいと感じた。

■保育園に入れるか不安。障がいのある子どもの通える保育園の情報を、役所で一括管理することはで
きませんか。

■検診時に、配布されるリーフレットは多かったが、情報が頭に入ってきづらかったので、情報の伝わり
易さの配慮があればよいと思います。
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■支援制度など自分で調べないとよく分からないので、もう少し情報を提供して貰えると嬉しい。

■子育て支援の取り組みが様々あることは知っていますが、積極的に調べるのは少し面倒だと感じます。
またその取り組みを利用したことがないと利用する際のイメージも湧かず利用の必要性が無いかなと
判断してしまいます。今の自分の状況にぴったりの取り組みがあるかもしれないと思うと少し勿体な
いので、それぞれの取り組みの利用イメージができるような情報が TVCM のように入手できるように
なるとありがたいです。

「子ども用施設・遊び場の増設・整備など（屋内外）」について 

■幼稚園入園前は児童会館の子育てサロンを利用し、子供も私も満足していました。ですが、午後や長期
休暇中は小学生の学童に利用されるので、小さいお子さんを育てている人達の室内での遊び場がない
印象です。地区センの体育室をたまにで良いので開放してくれたら助かります（平日に）。

■北海道は雪が多いので、屋内で遊べる所を多々作って頂きたい。

■公園の遊具を充実させてほしい。コロナが蔓延してから、自由に体を動かせる場所が唯一、人の少ない
公園だった。近所の公園は幼い子（対象年齢が 1～2歳）の遊具しかなく、満足に体を動かせなかった

「配慮を要する子どもと家庭（病児、病後児保育、医療的ケア児、障がい、ひとり親世帯など）」について 

■母子家庭への家賃支援があればうれしいです。市営住宅に中々入居できず、家賃が痛いです。

■双子や多胎児を持つ家庭への支援がもっとあるといいと思います。例えば一時あずかり保育にしても
双子は受けられない、受けづらいと言われ利用できないので、私自身の受診や用事を足すことができな
いので、もっと支援があったら利用したいと思います。

■病後児デイサービスがもっとメジャー…気軽に利用できれば…と思った。見えない部分が多く、あず
けるのにハードルがある。祖父母も高齢になり、あずけられず、今後利用するかもしれないが分からな
いことが多すぎて…

■難病を患っている子を専門職の資格を持っている方へ預けられる場所を作って欲しい、障害の方が受
けられるサービスや助成を分かりやすく情報提供して欲しい。病気の子がいると働けないので金銭面
での支援が欲しい
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「所得制限・公平性に関すること」 

■保育園の入所＆料金に等して不公平さを感じる。世帯収入が多い→料金があがる→希望日への入所は
できない or難しい（順位が下位にいる）のはやはり不公平だと思います。その為に多くの税金を払っ
ているのです。保育日の料金を一律にする（生活保護や母子家庭は難しいが）など検討して欲しいのと
保育日（5歳児まで入所からずっといれる）を増やしてほしい。

■子ども医療費助成について、うちは所得制限により対象外ですが、子どもが 2 人いると医療費もとて
もかかります。一時負担金を月 2000～3000円払ってもよいので助成の対象に入れてもらいたいです。
助成を受けている家庭よりも税金を多く収めているのに公平にサービスを受けられないのはよくわか
りません。ぜひ検討お願いします。

■子育てしていく中で、医療費助成、保育料無償化など支援もあるので助かる面も多いが、 働いている
世帯が強いられる金銭面の負担を考えると働かないほうが得ということもある。 （3 歳未満の保育料
について） 納税＋（比較的高額な）保育料は負担が大きい。

「職場・社会の子育て・子育て世帯への配慮・意識改善（産育休・短時間勤務・男性育児参加推進等）」
について 

■札幌市に限ったことではないというのは重々承知しているのですが、子育てと両立してバリバリ働け
る仕事がなさすぎて本当に残念です。子どもとの関わり（病気の時に休む、決めた時間におむかえに行
く）を大切にすると、ある程度妥協した職場でないと働けません。キャリア志向の女性が子育てしなが
ら働ける社会が作られることを心から望んでおります。

■男性の子育て参加を積極的にするための取り組みが必要だと感じます。女性は仕事をもつ時代なのに
男性の意識はまわりを見ても低いと思います。

■公園等でボールを使えない場所や、子どもの声、足音等の苦情等よく耳にします、札幌市全体で子ども
を大切に皆で町で地域でのびのび子育てが出来る取り組み、呼びかけの強化、子どもの声を大切に出来
る札幌市にしていけたら嬉しいです。

「相談（窓口・保健師・行政等の対応）」 

■乳児幼児検診で、ある程度の人数を捌かなきゃいけない、接触時間を減らすために全てが業務的にな
ったり、アドバイスを教科書通り言われすごく不愉快で寂しさを感じました。こんな感じだったらこん
な健診受けたくないと思ってしまうきっかけにもなると思います。保育園の電話の対応や相談などは
親身になってくれて救われることもあるので、検診での対応や流れについてよく考えていただけると
嬉しいです。
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■悩んだ事があり、相談窓口に電話をしたことがあったが対応が冷たく悲しく感じたのでもうあてにし
ないと思いました。事務仕事ではなく親身になって欲しいです。

■仕事をしていると、何か相談をしたくても平日の夜や土日になってしまうが、窓口は基本的にやって
いない。それらに広く対応してもらえると有難い。また、コロナのこともあり、なるべく病院を受診し
たくないが、病院に行くべきかどうか判断に迷う。しかし電話は混んでいて繋がらないので、小児の電
話相談窓口をもう少し拡充してほしい。

その他の意見 

■産後数ヵ月、もしくは数年間、子どもが小さいうちは、母親として心と身体のバランスを保つことがと
ても大変です。精心的にとても落ち込みやすくなりました。そんな時に”周りと関わりましょう””情報・
情報を”とうたい文句のように言われたことは、とてもストレスでした。必要なことは、その時が来れ
ば自分で探せます。最初から、あれこれと提示されるのはあまり良いとは思えません。子育て支援だけ
にとらわれず、全ての世代が幸せを感じられる世の中であれば、このように子育て支援に特化しなくと
もお互いが助け合っていける気持ちになるのではないでしょうか。（以前にカナダにて子育てをしてい
ました）広い住宅も必要であると考えます。家族としての住居・庭スペースが狭すぎます。北海道は広
いのに…

■子育ての真っ只中で、疲れている時にサポートしてくれる場が多々あります。が・・・本当に疲れ切っ
ている方は支援センターに出向くどころか、情報サイトで探すことすらできません。こう言った方を手
助けする方法は、なにかないでしょうか・・・。何かないでしょうか。





集 計 表 
【子育てに関する調査】 
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単純集計表 子育てに関する調査 

問１ この調査票にお答えいただく方についてうかがいます。 
（１） この調査票にお答えいただく方はどなたですか。宛名の方（お子さん）からみた関係でお答えく

ださい。（○は 1つだけ） 

（２） （１）でお答えいただいた方の現在の年齢（年代）を教えてください。（○は 1つだけ） 

問２ あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（○は 1 つだけ） 
※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額 

問３ 宛名の方（お子さん）がお住まいの区はどちらですか。（○は 1つだけ） 

実数 割合
1,650 100.0
1,470 89.1
170 10.3
1 0.1
0 0.0
0 0.0
9 0.5

サンプル数
母親
父親
祖父母

不明・無回答

兄や姉
その他

実数 割合
1,650 100.0
1 0.1

240 14.5
1,064 64.5
329 19.9
7 0.4
1 0.1
8 0.5

サンプル数
10代
20代
30代
40代
50代
60代以上
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
46 2.8
96 5.8
194 11.8
256 15.5
483 29.3
312 18.9
120 7.3
119 7.2
24 1.5

400～500万円未満
500～700万円未満
700～1,000万円未満
1,000万円以上
わからない・答えたくない
不明・無回答

サンプル数
200万円未満
200～300万円未満
300～400万円未満

実数 割合
1,650 100.0
204 12.4
235 14.2
242 14.7
187 11.3
89 5.4
183 11.1
96 5.8
101 6.1
196 11.9
109 6.6
0 0.0
8 0.5

東区
白石区
厚別区
豊平区
清田区
南区

サンプル数
中央区
北区

西区
手稲区

不明・無回答
札幌市外
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問４ 宛名の方（お子さん）の生年月をご記入ください。（数字を記入） 

問５ 宛名の方（お子さん）を含めて、お子さんは何人いますか。（数字を記入） 

問６ 宛名の方（お子さん）の世帯は次のうちのどれに当たりますか。（○は 1つだけ） 

問７ 宛名の方（お子さん）の身の回りのお世話（育児や家事）などを主に行っているのはどなたですか。
お子さんからみた関係でお答えください。（○は 1 つだけ） 

実数 割合
1,650 100.0
92 5.6
225 13.6
256 15.5
248 15.0
178 10.8
414 25.1
197 11.9
40 2.4不明・無回答

H27.4～H28.3
H28.4～H29.3
H29.4～H30.3
H30.4～H31.3
H31.4～R2.3
R2.4以降

サンプル数
H26.4～H27.3

実数 割合
1,650 100.0
615 37.3
759 46.0
224 13.6
32 1.9
6 0.4
3 0.2
11 0.7

1人
2人
3人
4人
5人
6人

サンプル数

不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
1,502 91.0
67 4.1
40 2.4
3 0.2
21 1.3
1 0.1
0 0.0
9 0.5
7 0.4

サンプル数
お子さん＋ご両親（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母（三世代世帯）
お子さん＋母親（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋父親（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋母親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯）

その他
不明・無回答

お子さん＋祖父母

実数 割合
1,650 100.0
738 44.7
896 54.3
8 0.5
5 0.3
0 0.0
1 0.1
2 0.1

サンプル数
父母ともに
主に母親
主に父親
主に祖父母

その他
不明・無回答

主に兄や姉
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問８ 宛名の方（お子さん）の育児やあなたの世帯の家事の分担についてうかがいます。 
（１） どなたがすることが多いですか。（それぞれあてはまる番号に 1つだけ〇） 
（２） 利用しやすい代行サービスがあれば、使ってみたいと思う事柄があれば教えてください。 

（〇はいくつでも） 

問９ 母親の就労状況をうかがいます。父子世帯等の場合は問 10へお進みください。 
（１） 母親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。（○は 1つだけ） 

※1 フルタイム：１週５日程度でかつ１日８時間程度の就労。 
※2 パート・アルバイトなど：「フルタイム」以外の就労。 

（２）
サ
ン
プ
ル
数

父
母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

主
に
兄
や
姉

代
行
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
て
い
る

そ
の
他

行
う
必
要
が
な
い

不
明
・
無
回
答

利
用
し
や
す
い
代
行
サ
ー

ビ
ス

が
あ
れ
ば

、
使

っ
て
み
た
い

（
〇
は
い
く
つ
で
も

）

1,650 376 1,155 8 9 0 0 1 95 6 34
100.0 22.8 70.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.1 5.8 0.4 2.1

1,650 164 1,407 27 38 0 1 2 9 2 285
100.0 9.9 85.3 1.6 2.3 0.0 0.1 0.1 0.5 0.1 17.3

1,650 603 928 81 31 1 4 1 0 1 165
100.0 36.5 56.2 4.9 1.9 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 10.0

1,650 622 948 17 3 1 0 0 57 2 7
100.0 37.7 57.5 1.0 0.2 0.1 0.0 0.0 3.5 0.1 0.4

1,650 762 624 243 4 3 0 2 9 3 14
100.0 46.2 37.8 14.7 0.2 0.2 0.0 0.1 0.5 0.2 0.8

1,650 327 1,215 83 22 2 0 0 0 1 49
100.0 19.8 73.6 5.0 1.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 3.0

1,650 407 1,168 53 19 0 0 0 0 3 220
100.0 24.7 70.8 3.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 13.3

1,650 704 822 14 4 0 0 1 101 4 12
100.0 42.7 49.8 0.8 0.2 0.0 0.0 0.1 6.1 0.2 0.7

1,650 470 1,060 69 1 4 0 0 44 2 26
100.0 28.5 64.2 4.2 0.1 0.2 0.0 0.0 2.7 0.1 1.6

1,650 336 761 36 19 0 3 14 442 39 181
100.0 20.4 46.1 2.2 1.2 0.0 0.2 0.8 26.8 2.4 11.0

1,650 760 710 127 9 6 1 13 19 5 125
100.0 46.1 43.0 7.7 0.5 0.4 0.1 0.8 1.2 0.3 7.6

1,650 377 675 16 6 1 3 40 479 53 217
100.0 22.8 40.9 1.0 0.4 0.1 0.2 2.4 29.0 3.2 13.2

1,650 356 1,248 16 7 0 0 2 14 7 188
100.0 21.6 75.6 1.0 0.4 0.0 0.0 0.1 0.8 0.4 11.4

1,650 1016
100.0 61.6

保育所等への送り迎え

寝かしつけ

オムツ替え・トイレの補助

（１）

上段：実数
下段：割合

着替えの補助

食事の補助・授乳

掃除

洗濯

入浴の補助

食材や日用品等の買い物

食事づくり

不明・無回答

通院や体調不良時の看病

教育や習い事

散歩や外遊び

※色付きは各行について濃い順に１、２，３番目に高い値であることを示している。

実数 割合
1,650 100.0
384 23.3
253 15.3
351 21.3
40 2.4
580 35.2
31 1.9
11 0.7

これまで就労したことがない
不明・無回答

サンプル数
フルタイム（※1）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）
フルタイム（※1）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト（※2）などで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト（※2）などで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
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（２） （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。母親の 1週当たりの
就労日数と 1日当たりの就労時間（残業時間を含む）をお答えださい。（数字を記入） 

問 10 父親の就労状況をうかがいます。母子世帯等の場合は問 11 へお進みください。 
（１） 父親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。（○は 1つだけ） 

※1 フルタイム：１週５日程度でかつ１日８時間程度の就労。 
※2 パート・アルバイトなど：「フルタイム」以外の就労。 

（２） （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。父親の 1週当たりの
就労日数と 1日当たりの就労時間（残業時間を含む）をお答えださい。（数字を記入） 

１週当たり
実数 割合

1,028 100.0
9 0.9
20 1.9
81 7.9
145 14.1

674 65.6
72 7.0
1 0.1
26 2.5

サンプル数
１日
２日
３日
４日

５日
６日
７日
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
1,524 92.4
2 0.1
10 0.6
2 0.1
13 0.8
0 0.0
99 6.0

以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

サンプル数
フルタイム（※1）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）
フルタイム（※1）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト（※2）などで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト（※2）などで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

１週当たり
実数 割合

1,538 100.0
2 0.1
5 0.3
11 0.7
12 0.8

1,033 67.2
387 25.2
28 1.8
60 3.9不明・無回答

2日
3日
4日

5日
6日
7日

1日
サンプル数

１日当たり
実数 割合

1,028 100.0
5 0.5
28 2.7
171 16.6
343 33.4

409 39.8
38 3.7
5 0.5
2 0.2

1 0.1
1 0.1

20時間以上 2 0.2
23 2.2

８～９時間
10～11時間

サンプル数
１時間以下
２～３時間
４～５時間
６～７時間

12～13時間
14～15時間

16～17時間
18～19時間

不明・無回答

最小値 1
最大値 20
平均値 6.9
中間値 7

最小値 1
最大値 7
平均値 4.7
中間値 5

最小値 1
最大値 7
平均値 5.3
中間値 5

１日当たり
実数 割合

1,538 100.0
2 0.1
3 0.2
7 0.5
32 2.1

783 50.9
423 27.5
172 11.2
31 2.0

4 0.3
2 0.1
8 0.5
71 4.6

20時間以上

8～9時間
10～11時間

2～3時間
4～5時間
6～7時間

サンプル数
1時間

不明・無回答

12～13時間
14～15時間

16～17時間
18～19時間

最小値 1
最大値 24
平均値 9.5
中間値 9
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問 11 平日、宛名の方（お子さん）が起きている間に、一緒に過ごす時間は何時間くらいですか。 
（数字を記入） 
※宛名の方（お子さん）の母親や父親がいる場合にお答えください。いらっしゃらない場合は、 
問 12へお進みください。 

問 12 
（１） あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は 1つだけ） 

（２） あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 
（〇はいくつでも） 

母親 実数 割合
1,650 100.0
5 0.3
9 0.5
45 2.7
132 8.0
232 14.1
181 11.0
135 8.2
141 8.5
76 4.6
110 6.7
37 2.2
179 10.8
83 5.0
114 6.9
138 8.4
33 2.0

１時間
サンプル数

９時間
10時間
11時間
12時間
13時間

２時間
３時間
４時間
５時間
６時間
７時間

14時間
15時間以上
不明・無回答

８時間

実数 割合
1,650 100.0
240 14.5
637 38.6
349 21.2
110 6.7
271 16.4
43 2.6

わからない
不明・無回答

そう思う
まあそう思う
あまりそう思わない
全くそう思わない

サンプル数

実数 割合
1,650 100.0
833 50.5
1,062 64.4
865 52.4
833 50.5
763 46.2
412 25.0
960 58.2
193 11.7
577 35.0
500 30.3
114 6.9
60 3.6
37 2.2
23 1.4

労働時間（残業時間を含む）が短縮されること
突発的な休暇や早退がとりやすいこと

子どもの祖父母や親せきの協力が得られること

経済負担が軽減されること
子育てに関する情報が気軽に得られること
一時預かり等の子育て支援サービスが利用しやすくなること

家庭での家事や育児の分担ができること
自分の自由な時間が持てること
話し相手や相談相手ができること

職場の上司や同僚の理解が高まること

友人や知人の協力が得られること
その他
わからない
不明・無回答

サンプル数

父親 実数 割合
1,650 100.0
78 4.7
283 17.2
330 20.0
350 21.2
285 17.3
105 6.4
42 2.5
16 1.0
9 0.5
2 0.1
8 0.5
2 0.1
11 0.7
5 0.3
7 0.4

117 7.1

１時間
２時間
３時間

15時間以上
不明・無回答

５時間
６時間
７時間
８時間
９時間
10時間
11時間
12時間
14時間

サンプル数
０時間

４時間
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問 13 
（１） あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ） 

（２） あなたは、今後どのような子育て支援策が充実してほしいと思いますか。（〇はいくつでも） 

問 14 日頃、宛名の方（お子さん）をみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも） 

実数 割合
1,650 100.0
92 5.6
777 47.1
510 30.9
92 5.6
174 10.5
5 0.3

あまりそう思わない
全くそう思わない
わからない

サンプル数
そう思う
まあそう思う

不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
540 32.7
1,178 71.4
442 26.8
335 20.3
157 9.5
969 58.7
770 46.7
244 14.8
757 45.9
229 13.9
529 32.1
1,142 69.2
448 27.2
310 18.8
622 37.7
11 0.7
9 0.5

104 6.3
3 0.2

文化、スポーツや就業体験など子どもの体験機会の場を増やす取り組み

配慮を要する子どもへの福祉サービス
いじめや虐待から子どもを守る取り組み
特にない
わからない
その他

サンプル数

公営住宅における子育て世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど住宅面の配慮
残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対するワーク・ライフ・バランス推進の働きかけ
地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等の開催
就労を希望する子育て世帯への就業支援
手当や給付金などの金銭面での支援
家事や育児サポートなどの日常生活支援

子連れでも出かけやすく楽しめる場所の整備
子育て支援サービスや子育ての方法に関する積極的な情報提供
子育てに困ったときの相談窓口の整備
子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催
認可保育所や幼稚園にかかる費用の負担軽減
子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減

不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
466 28.2
836 50.7
28 1.7
133 8.1
413 25.0
5 0.3

子どもをみてもらえる人はいない

サンプル数
日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる
緊急時に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる
日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる
緊急時に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

不明・無回答



- 56 - 

問 15 宛名の方（お子さん）の子育てをする上で、気軽に相談できる先（人や機関・場所）はどちらで
すか。（○はいくつでも） 

問 16-1 札幌市が行っている子育て支援サービスの認知度、利用状況及び満足度についてうかがいます。 
（１） あなたは、下記のサービスを知っていて利用したことはありますか。（〇はそれぞれ 1 つだけ） 
（２） （１）で利用していると答えた方にうかがいます。あなたは、その内容に満足していますか。 

（〇はそれぞれ 1つだけ） 

実数 割合
1,650 100.0
1,408 85.3
1,207 73.2
1,007 61.0
70 4.2
93 5.6
79 4.8
393 23.8
178 10.8
2 0.1

180 10.9
10 0.6
36 2.2
32 1.9
2 0.1

子育て支援施設（児童会館等）やNPO法人
保健所・保健センター
保育所などの保育士
幼稚園の教諭
民生委員・児童委員

配偶者
子どもの祖父母などの親族
友人や知人
近所の人

サンプル数

かかりつけの医師
行政の子育て関連担当窓口
その他
気軽に相談できる先はない
不明・無回答

サ
ン
プ
ル
数

知

っ
て
い
て

利
用
し
て
い
る

知

っ
て
い
る
が

利
用
し
て
い
な
い

知
ら
な
い
が

今
後
利
用
し
た
い

知
ら
な
い
し

今
後
も
利
用
し
な
い

不
明
・
無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

全
然
満
足
し
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 423 734 281 208 4 423 55 266 59 11 32
100.0 25.6 44.5 17.0 12.6 0.2 100.0 13.0 62.9 13.9 2.6 7.6
1,650 382 609 322 327 10 382 48 210 66 17 41
100.0 23.2 36.9 19.5 19.8 0.6 100.0 12.6 55.0 17.3 4.5 10.7

1,650 54 894 355 338 9 54 16 18 8 4 8
100.0 3.3 54.2 21.5 20.5 0.5 100.0 29.6 33.3 14.8 7.4 14.8
1,650 7 653 281 697 12 7 2 4 1 0 0
100.0 0.4 39.6 17.0 42.2 0.7 100.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0
1,650 282 1,113 143 105 7 282 128 94 17 5 38
100.0 17.1 67.5 8.7 6.4 0.4 100.0 45.4 33.3 6.0 1.8 13.5
1,650 31 871 274 461 13 31 10 10 4 4 3
100.0 1.9 52.8 16.6 27.9 0.8 100.0 32.3 32.3 12.9 12.9 9.7

1,650 302 852 179 310 7 302 100 132 18 3 49
100.0 18.3 51.6 10.8 18.8 0.4 100.0 33.1 43.7 6.0 1.0 16.2
1,650 103 563 251 722 11 103 46 39 3 0 15
100.0 6.2 34.1 15.2 43.8 0.7 100.0 44.7 37.9 2.9 0.0 14.6
1,650 196 511 202 732 9 196 87 74 7 0 28
100.0 11.9 31.0 12.2 44.4 0.5 100.0 44.4 37.8 3.6 0.0 14.3
1,650 179 698 258 507 8 179 38 93 11 1 36
100.0 10.8 42.3 15.6 30.7 0.5 100.0 21.2 52.0 6.1 0.6 20.1

1,650 36 402 357 844 11 36 7 15 3 6 5
100.0 2.2 24.4 21.6 51.2 0.7 100.0 19.4 41.7 8.3 16.7 13.9

子育て相談、子育てサロン

その他

ファミリー・サポート・センター
（日常的な預かりと緊急時や病児・病後児預かりを行っています）

さっぽろ子育てアプリ

さっぽろ子育て情報サイト
（市公式ホームページ）

病後児デイサービス

保育園・幼稚園・認定こども園での一時預かり

子育て短期支援事業
（ショートステイ）

ここシェルジュＳＡＰＰＯＲＯ
（子育て女性の就労をサポートする窓口／中央区北8条西3丁目）

こそだてインフォメーション
（各区保健センター又は区役所内）

まちなかキッズサロン～おおどおりんこ～
（中央区南1条西4丁目）

札幌市子育て支援総合センター
（中央区南3条西7丁目）

区保育・子育て支援センター「ちあふる」、認定こども園にじいろ

子育て情報（ウェブサイト・スマホアプリ）

子どもを預けるサービス

（２）満足度（１）認知及び利用

上段：実数

下段：割合

サービス
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問 16-2 問 16-1 の①認知及び利用で、「２知っているが利用していない」「４知らないし今後も利用し
ない」に１つでも〇をつけた方にうかがいます。その理由を教てください。（○はいくつでも） 

問 17 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ） 

問 18 あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（○はいくつでも） 

問 19 あなたは、この１年間に、希望に応じた保育サービス（※）を利用することができましたか。 
（〇は１つだけ）※幼稚園や保育園等への入園・入所、一時預かり事業等 

実数 割合
1,623 100.0
355 21.9
988 60.9
79 4.9
34 2.1
467 28.8
309 19.0
56 3.5
7 0.4

195 12.0
26 1.6

サンプル数
利用する必要がないから（今後も利用しないと思う）
利用する必要がないから（今後、生活スタイル等が変わったら使うかもしれない）
信頼できないから
他人に頼りたくないから
利用するための手続きが面倒そうだから
忙しく、利用できるか調べる時間もないから
なんとなく利用したくないから
利用したことがある人からの評判が悪かったから
その他
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
420 25.5
489 29.6
516 31.3
167 10.1
53 3.2
2 0.1
3 0.2

サンプル数
楽しさの方が多い
どちらかといえば楽しさの方が多い
楽しさと大変さは同じくらい
どちらかといえば大変さの方が多い
大変さの方が多い
わからない
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
730 44.2
641 38.8
354 21.5
654 39.6
353 21.4
162 9.8
614 37.2
67 4.1
429 26.0
644 39.0
421 25.5
415 25.2
90 5.5
215 13.0
242 14.7
242 14.7
124 7.5
95 5.8
50 3.0
92 5.6
6 0.4

話し相手や相談相手がいないこと
子育てに関して配偶者の協力が少ないこと
配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

サンプル数
子どもの病気や発育・発達に関すること
子どもの食事や栄養に関すること
子どもと過ごす時間を十分にとれないこと
子どもの教育に関すること
子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること
子育ての方法がよくわからないこと
子どもを叱りすぎている気がすること
子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと
子育てによる身体的・精神的な疲れが大きいこと
自分の自由な時間がもてないこと
仕事と子育ての両立が大変なこと
子育ての経済的負担が大きいこと

社会との関わりが少ないこと
親同士のつきあいに関すること
子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと
その他
特にない
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
1,007 61.0
165 10.0
466 28.2
12 0.7

サンプル数
利用できた
利用できなかった
利用する必要がなかった
不明・無回答
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問 20-1 宛名のお子さんが生まれた時、母親、父親はそれぞれ育児休業を取得しましたか。（それぞれ 
○は 1つだけ） 

問 20-2 問 20-1 で「２．取得した」に○をつけた方にうかがいます。育児休業取得後、職場に復帰しま
したか。（それぞれ○は1つだけ） 

問 20-3 問 20-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」または「３．育児休業取得後、職場に復帰
したが、その後離職した」に○をつけた方にうかがいます。育児休業から「実際に」職場復帰した
のはお子さんが何歳何ヶ月のときでしたか。また、育児休業はどのくらいの期間取得しましたか。
（それぞれ数字を記入） 

母親
実数 割合

1,650 100.0
759 46.0
526 31.9
211 12.8
126 7.6
1 0.1
27 1.6

その他
不明・無回答

サンプル数
働いていなかった
取得した
現在、取得中である
取得していない

母親
実数 割合

526 100.0
446 84.8
39 7.4
26 4.9
12 2.3
3 0.6不明・無回答

サンプル数
育児休業取得後、職場に復帰した
育児休業中に離職した
育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した

その他

父親
実数 割合

105 100.0
96 91.4
2 1.9
4 3.8
0 0.0
3 2.9

サンプル数
育児休業取得後、職場に復帰した
育児休業中に離職した
育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した

その他
不明・無回答

母親　職場復帰
実数 割合

472 100.0
41 8.7
181 38.3
188 39.8
37 7.8
8 1.7
7 1.5
3 0.6
7 1.5

サンプル数
０歳６か月未満
０歳６か月～１歳０か月未満
１歳０か月～１歳６か月未満
１歳６か月～２歳０か月未満
２歳０か月～２歳６か月未満
２歳６か月～３歳０か月未満
３歳６か月以上
不明・無回答

父親　職場復帰
実数 割合

100 100.0
75 75.0
3 3.0
22 22.0

サンプル数
０歳６か月未満
０歳６か月～１歳０か月未満
不明・無回答

父親
実数 割合

1,650 100.0
24 1.5
105 6.4
1 0.1

1,453 88.1
2 0.1
65 3.9

サンプル数
働いていなかった
取得した
現在、取得中である
取得していない
その他
不明・無回答

母親　育児休業取得期間
実数 割合

472 100.0
1 0.2
3 0.6
6 1.3
26 5.5
150 31.8
253 53.6
33 7.0

１日～５日未満
５日～１か月未満
１か月～３か月未満
３か月～６か月未満
６か月～12か月未満
12か月以上
不明・無回答

サンプル数

父親　育児休業取得期間
実数 割合

100 100.0
14 14.0
50 50.0
16 16.0
3 3.0
17 17.0

３か月～６か月未満
不明・無回答

サンプル数
１日～５日未満
５日～１か月未満
１か月～３か月未満
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問 20-4 問 20-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」または「３．育児休業取得後、職場に復帰
したが、その後離職した」に○をつけた方にうかがいます。育児休業は希望どおりの期間（または
時期）取得できましたか。（それぞれ〇は 1つだけ） 

問 20-5 問 20-1 で「２．取得した」又は「３．現在、取得中である」に○をつけた方にうかがいます。 
育児休業中に感じたことを教えてください。（〇は 3つまで） 

母親
実数 割合

472 100.0
294 62.3
122 25.8
27 5.7
13 2.8
16 3.4不明・無回答

サンプル数
希望どおり取得できた
まあまあ希望どおり取得できた
あまり希望どおり取得できなかった
全然希望どおり取得できなかった

父親
実数 割合

100 100.0
48 48.0
35 35.0
10 10.0
3 3.0
4 4.0

サンプル数
希望どおり取得できた
まあまあ希望どおり取得できた
あまり希望どおり取得できなかった
全然希望どおり取得できなかった
不明・無回答

母親
実数 割合

737 100.0
464 63.0
113 15.3
212 28.8
44 6.0
43 5.8
4 0.5

106 14.4
21 2.8
26 3.5
78 10.6
84 11.4
37 5.0
128 17.4
118 16.0
7 0.9

179 24.3不明・無回答

仕事の幅が広がった
育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった

子どもの成長を日々感じられた
配偶者やパートナーの協力が得られた
育児に専念でき、心に余裕ができた
自分の自由な時間がもてた
仕事ではつながらない人との人脈ができた

サンプル数

話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった
復帰後の仕事が心配だった
金銭面で不安だった
その他

配偶者やパートナーの協力が得られなかった
身体的・精神的な疲れが大きかった
自分の自由な時間がもてなかった

父親
実数 割合

106 100.0
54 50.9
27 25.5
18 17.0
2 1.9
0 0.0
0 0.0
10 9.4
2 1.9
0 0.0
6 5.7
2 1.9
0 0.0
4 3.8
6 5.7
3 2.8
34 32.1不明・無回答

子どもの成長を日々感じられた
配偶者やパートナーの協力が得られた
育児に専念でき、心に余裕ができた
自分の自由な時間がもてた
仕事ではつながらない人との人脈ができた

話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった
復帰後の仕事が心配だった
金銭面で不安だった
その他

サンプル数

仕事の幅が広がった
育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった
配偶者やパートナーの協力が得られなかった
身体的・精神的な疲れが大きかった
自分の自由な時間がもてなかった
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実数 割合
1,650 100.0

290 17.6
187 11.3
709 43.0
517 31.3
336 20.4
371 22.5
504 30.5

206 12.5
620 37.6
449 27.2
266 16.1
678 41.1

179 10.8
126 7.6
308 18.7
279 16.9
214 13.0
110 6.7
238 14.4
821 49.8

266 16.1
285 17.3
326 19.8
131 7.9
924 56.0

不明・無回答

不明・無回答

不明・無回答

不明・無回答

いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること

サンプル数

命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと
愛情を持ってはぐくまれること

地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動すること

家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などあらゆる場で自分に関わることについて、意見を表明すること

障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別などを受けないこと
自分を守るために必要な情報や知識を得ること
気軽に相談し、適切な支援を受けること

かけがえのない自分を大切にすること
個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること
自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること
プライバシーが守られること

表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がなされること
適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること
仲間をつくり、集まること

「参加する権利」について

「豊かに育つ権利」について

「自分らしく生きる権利」について

「安心して生きる権利」について

学び、遊び、休息すること
健康的な生活を送ること
自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援を受け、自分で決めること
夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること
様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと
札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと

問 21 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか、また、内容についてどのくらい知
っていますか。（〇は 1つだけ） 

問 22 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊か
に育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21 の権利を挙げています。あなたは、子どもの権利
の中で、大切にされていないと思うものはありますか。（〇はいくつでも） 

問 23 あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるも
のに〇をつけてください。（〇は 1つだけ） 

実数 割合
1,650 100.0
165 10.0
272 16.5
604 36.6
597 36.2
12 0.7

サンプル数
聞いたことがあり、内容もある程度知っている
聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている
聞いたことはあるが、内容はわからない
聞いたことはない
不明・無回答

実数 割合
1,650 100.0
150 9.1
686 41.6
153 9.3
54 3.3
565 34.2
42 2.5

サンプル数
大切にされている場合が多い
どちらかというと大切にされている場合が多い
どちらかというと大切にされていない場合が多い
大切にされていない場合が多い
わからない
不明・無回答

（１）

（２）

（３）

（４）
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問 24 今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡大によって、あなたの世帯はどのような影響を受けて
いますか。国、北海道や札幌市で発出した緊急事態措置等の期間（令和２年２月 28 日～同年５月
31 日）から現在までに、影響があったことについて教えてください。（当初影響を受け、その後状
況が改善されたことを含めてお答えください。）（〇はいくつでも） 

問 25 国、北海道や札幌市で発出した緊急事態措置等の期間中（令和年２月 28 日～同年５月 31 日）、
特に充実してほしいと感じた子育て支援サービス等を教えてください。（〇はいくつでも） 

実数 割合
1,650 100.0

（１）
355 21.5
189 11.5
235 14.2
246 14.9
38 2.3
28 1.7
773 46.8
309 18.7
132 8.0
328 19.9
56 3.4
20 1.2

（２）
218 13.2
61 3.7
196 11.9
53 3.2
438 26.5
386 23.4
337 20.4
33 2.0
506 30.7
396 24.0
86 5.2
19 1.2

（３）
414 25.1
759 46.0
115 7.0
176 10.7
305 18.5
25 1.5
97 5.9
189 11.5
553 33.5
74 4.5
21 1.3

身体の不調が増えた
体力・筋力が低下した
生活習慣が不規則になった
影響は受けていない
その他
不明・無回答

不明・無回答
宛名の方（お子さん）の状況
家族の時間が増えて楽しそうな様子だった
遊び場がなく体力が有り余った
急に泣いたり、イライラしたりすることが多くなった
まわりに甘えることが多くなった
親族や友人に会えなくなりさみしがった

子どもの預け先がなくて困った
自分の時間が増えた
自分の時間が少なくなった
子どもとの時間が増えて、子どもの成長が感じられた
子どもとの時間が増えて、イライラすることが多くなった
子どもと接する時間が少なくなった
人と接する機会が減り、子育てに関する情報が得にくくなった
影響は受けていない
その他

通勤時や勤務先での感染が不安
勤務先のこの先の経営状況等が不安
子どもをみてくれる人がおらず仕事に支障が出た
影響は受けていない
その他
不明・無回答
あなたの世帯の状況（家庭や育児のこと）
今までより世帯内での家事や育児の分担ができるようになった
今までより世帯内での家事や育児の分担ができなくなった

サンプル数
あなたの世帯の状況（仕事のこと）
在宅で勤務をするようになった
時差通勤をするようになった
業務量が増え、心身への負担が大きくなった
業務量が減り、給料が少なくなった
失業または転職した
求職中だったが、就労先が見つからない

実数 割合
1,650 100.0
470 28.5
302 18.3
96 5.8
154 9.3
351 21.3
157 9.5
998 60.5
231 14.0
344 20.8
133 8.1
152 9.2
42 2.5
154 9.3不明・無回答

家事や育児サポートなどの日常生活支援
配食サービスなどの食事のサポート
配慮を要する子どもへの福祉サービス

子どもが楽しめる遊びのアイディアや子育てに役立つ動画配信
子育て支援サービスや子育ての方法に関する積極的な情報提供
電話やオンラインでの各種相談窓口
子どもや親同士が交流できるオンラインサービス
オンラインでの学習サポート
就労を希望する子育て世帯への就業支援
手当や給付金など金銭面での支援

いじめや虐待から子どもを守る取り組み
その他

サンプル数
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クロス集計 

問２　あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（〇は一つだけ）※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額

1,650 46 96 194 256 483 312 120 119 24
100.0 2.8 5.8 11.8 15.5 29.3 18.9 7.3 7.2 1.5

92 3 4 8 13 30 19 8 6 1
100.0 3.3 4.3 8.7 14.1 32.6 20.7 8.7 6.5 1.1
225 8 9 30 36 68 41 17 13 3
100.0 3.6 4.0 13.3 16.0 30.2 18.2 7.6 5.8 1.3
256 9 14 30 36 73 55 20 17 2
100.0 3.5 5.5 11.7 14.1 28.5 21.5 7.8 6.6 0.8
248 9 8 26 46 79 36 17 22 5
100.0 3.6 3.2 10.5 18.5 31.9 14.5 6.9 8.9 2.0
178 4 15 16 25 55 32 14 15 2
100.0 2.2 8.4 9.0 14.0 30.9 18.0 7.9 8.4 1.1
414 8 34 48 67 118 78 26 33 2
100.0 1.9 8.2 11.6 16.2 28.5 18.8 6.3 8.0 0.5
197 4 8 34 29 56 42 14 8 2
100.0 2.0 4.1 17.3 14.7 28.4 21.3 7.1 4.1 1.0
40 1 4 2 4 4 9 4 5 7

100.0 2.5 10.0 5.0 10.0 10.0 22.5 10.0 12.5 17.5

H27.4～H28.3

H28.4～H29.3

不明・無回答

R2.4以降

H31.4～R2.3

H30.4～H31.3

H29.4～H30.3

～

万
円
未
満

問４　子どもの生年月（数値記述回答）

サ
ン
プ
ル
数

全体

H26.4～H27.3

～

万
円
未
満

万
円
以
上

わ
か
ら
な
い
・

答
え
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

上段：実数
下段：割合

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000

問２　あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（〇は一つだけ）※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額

1,650 46 96 194 256 483 312 120 119 24
100.0 2.8 5.8 11.8 15.5 29.3 18.9 7.3 7.2 1.5

1,502 23 75 177 237 457 302 113 101 17
100.0 1.5 5.0 11.8 15.8 30.4 20.1 7.5 6.7 1.1
67 1 8 9 12 19 7 6 5 0

100.0 1.5 11.9 13.4 17.9 28.4 10.4 9.0 7.5 0.0
40 16 9 4 1 3 1 0 6 0

100.0 40.0 22.5 10.0 2.5 7.5 2.5 0.0 15.0 0.0
3 0 0 1 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
21 6 4 2 3 1 0 0 5 0

100.0 28.6 19.0 9.5 14.3 4.8 0.0 0.0 23.8 0.0
1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 0 0 1 1 3 1 1 2 0

100.0 0.0 0.0 11.1 11.1 33.3 11.1 11.1 22.2 0.0
7 0 0 0 0 0 0 0 0 7

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

不
明
・
無
回
答

お子さん＋ご両親
（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母
（三世代世帯）
お子さん＋母親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋父親
（ひとり親・二世代世帯）

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

問６　世帯構成（単一回答）

サ
ン
プ
ル
数

万
円
未
満

～

万
円
未
満

不明・無回答

上段：実数
下段：割合

全体

万
円
以
上

わ
か
ら
な
い
・

答
え
た
く
な
い

お子さん＋母親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）

その他

お子さん＋祖父母

200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000
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問２　あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（〇は一つだけ）※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額

1,650 46 96 194 256 483 312 120 119 24
100.0 2.8 5.8 11.8 15.5 29.3 18.9 7.3 7.2 1.5

384 12 20 31 38 99 109 53 19 3
100.0 3.1 5.2 8.1 9.9 25.8 28.4 13.8 4.9 0.8
253 0 5 25 40 80 71 18 11 3
100.0 0.0 2.0 9.9 15.8 31.6 28.1 7.1 4.3 1.2
351 13 21 48 65 119 41 15 24 5
100.0 3.7 6.0 13.7 18.5 33.9 11.7 4.3 6.8 1.4
40 2 1 11 10 11 1 2 2 0

100.0 5.0 2.5 27.5 25.0 27.5 2.5 5.0 5.0 0.0
580 17 46 73 96 162 87 30 57 12
100.0 2.9 7.9 12.6 16.6 27.9 15.0 5.2 9.8 2.1
31 1 3 4 2 10 2 2 6 1

100.0 3.2 9.7 12.9 6.5 32.3 6.5 6.5 19.4 3.2
11 1 0 2 5 2 1 0 0 0

100.0 9.1 0.0 18.2 45.5 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0

問９（１）　母親の就労状況（単一回答）

～

万
円
未
満

万
円
以
上

わ
か
ら
な
い
・

答
え
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

サ
ン
プ
ル
数

万
円
未
満

～

万
円
未
満

上段：実数
下段：割合

全体

パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000

問２　あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（〇は一つだけ）※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額

1,650 46 96 194 256 483 312 120 119 24
100.0 2.8 5.8 11.8 15.5 29.3 18.9 7.3 7.2 1.5

1,524 14 75 182 245 466 303 117 101 21
100.0 0.9 4.9 11.9 16.1 30.6 19.9 7.7 6.6 1.4
2 0 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10 2 1 0 2 2 1 1 1 0

100.0 20.0 10.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0
2 1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
13 6 1 0 3 1 0 0 2 0

100.0 46.2 7.7 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0 15.4 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
99 23 19 12 5 13 8 2 14 3

100.0 23.2 19.2 12.1 5.1 13.1 8.1 2.0 14.1 3.0

不
明
・
無
回
答

全体

問10（１）　父親の就労状況（単一回答）
フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

～

万
円
未
満

万
円
以
上

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

万
円
未
満

～

万
円
未
満

パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

不明・無回答

わ
か
ら
な
い
・

答
え
た
く
な
い

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

これまで就労したことがない

200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000200 200

300

300

400

400

500

500

700

700

1,000

1,000
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問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

46 6 19 8 3 8 2
100.0 13.0 41.3 17.4 6.5 17.4 4.3
96 21 34 17 5 17 2

100.0 21.9 35.4 17.7 5.2 17.7 2.1
194 26 67 44 15 36 6
100.0 13.4 34.5 22.7 7.7 18.6 3.1
256 40 101 54 13 38 10
100.0 15.6 39.5 21.1 5.1 14.8 3.9
483 71 203 100 29 73 7
100.0 14.7 42.0 20.7 6.0 15.1 1.4
312 37 122 76 25 45 7
100.0 11.9 39.1 24.4 8.0 14.4 2.2
120 20 52 26 9 11 2
100.0 16.7 43.3 21.7 7.5 9.2 1.7
119 16 31 18 11 38 5
100.0 13.4 26.1 15.1 9.2 31.9 4.2
24 3 8 6 0 5 2

100.0 12.5 33.3 25.0 0.0 20.8 8.3

700～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

全体

上段：実数
下段：割合

200万円未満

200～300万円未満

わ
か
ら
な
い

問２　回答者世帯の年収（単一回答）

不
明
・
無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

92 17 44 17 8 6 0
100.0 18.5 47.8 18.5 8.7 6.5 0.0
225 26 94 53 13 31 8
100.0 11.6 41.8 23.6 5.8 13.8 3.6
256 40 105 61 17 29 4
100.0 15.6 41.0 23.8 6.6 11.3 1.6
248 46 106 47 11 35 3
100.0 18.5 42.7 19.0 4.4 14.1 1.2
178 30 74 37 10 21 6
100.0 16.9 41.6 20.8 5.6 11.8 3.4
414 51 137 82 42 88 14
100.0 12.3 33.1 19.8 10.1 21.3 3.4
197 23 65 42 7 57 3
100.0 11.7 33.0 21.3 3.6 28.9 1.5
40 7 12 10 2 4 5

100.0 17.5 30.0 25.0 5.0 10.0 12.5

不
明
・
無
回
答

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

問４　子どもの生年月（数値記述回答）

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

上段：実数
下段：割合

全体

H26.4～H27.3

H27.4～H28.3

不明・無回答

H28.4～H29.3

H29.4～H30.3

H30.4～H31.3

H31.4～R2.3

R2.4以降
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問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

1,502 221 582 320 95 247 37
100.0 14.7 38.7 21.3 6.3 16.4 2.5
67 11 24 11 6 12 3

100.0 16.4 35.8 16.4 9.0 17.9 4.5
40 4 16 7 6 7 0

100.0 10.0 40.0 17.5 15.0 17.5 0.0
3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
21 3 9 5 1 3 0

100.0 14.3 42.9 23.8 4.8 14.3 0.0
1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 1 3 1 2 1 1

100.0 11.1 33.3 11.1 22.2 11.1 11.1
7 0 0 4 0 1 2

100.0 0.0 0.0 57.1 0.0 14.3 28.6

お子さん＋ご両親
（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母
（三世代世帯）
お子さん＋母親
（ひとり親・二世代世帯）

問６　世帯構成（単一回答）

上段：実数
下段：割合

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全体

お子さん＋父親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋母親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）

その他

不明・無回答

お子さん＋祖父母

問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

738 148 327 132 25 97 9
100.0 20.1 44.3 17.9 3.4 13.1 1.2
896 91 304 215 82 170 34
100.0 10.2 33.9 24.0 9.2 19.0 3.8
8 1 2 1 3 1 0

100.0 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5 0.0
5 0 3 0 0 2 0

100.0 0.0 60.0 0.0 0.0 40.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

ま
あ
そ
う
思
う

主に兄や姉

問７　子どもの身の回りのお世話を主に行っている人（子どもからみた関係）（単一回答）

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

不明・無回答

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

全体

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う
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問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

384 51 193 97 24 17 2
100.0 13.3 50.3 25.3 6.3 4.4 0.5
253 17 83 57 17 74 5
100.0 6.7 32.8 22.5 6.7 29.2 2.0
351 83 177 59 14 15 3
100.0 23.6 50.4 16.8 4.0 4.3 0.9
40 6 13 10 3 8 0

100.0 15.0 32.5 25.0 7.5 20.0 0.0
580 79 156 118 48 148 31
100.0 13.6 26.9 20.3 8.3 25.5 5.3
31 4 9 5 3 9 1

100.0 12.9 29.0 16.1 9.7 29.0 3.2
11 0 6 3 1 0 1

100.0 0.0 54.5 27.3 9.1 0.0 9.1

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

問９（１）　母親の就労状況（単一回答）

上段：実数
下段：割合

不
明
・
無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

全体

これまで就労したことがない

不明・無回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

問12（１）　あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。（〇は1つだけ）

1,650 240 637 349 110 271 43
100.0 14.5 38.6 21.2 6.7 16.4 2.6

1,524 223 591 324 96 248 42
100.0 14.6 38.8 21.3 6.3 16.3 2.8
2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
10 2 4 1 1 1 1

100.0 20.0 40.0 10.0 10.0 10.0 10.0
2 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
13 1 4 3 1 4 0

100.0 7.7 30.8 23.1 7.7 30.8 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
99 13 37 20 11 18 0

100.0 13.1 37.4 20.2 11.1 18.2 0.0

以前は就労していたが、
現在は就労していない

不明・無回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

全体

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

問10（１）　父親の就労状況（単一回答）

これまで就労したことがない

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う
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問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

46 23 24 22 17 22 13 36 5 14 14 5 0 0 0
100.0 50.0 52.2 47.8 37.0 47.8 28.3 78.3 10.9 30.4 30.4 10.9 0.0 0.0 0.0
96 42 61 49 48 47 25 72 13 35 33 8 1 1 3

100.0 43.8 63.5 51.0 50.0 49.0 26.0 75.0 13.5 36.5 34.4 8.3 1.0 1.0 3.1
194 86 127 108 109 98 58 138 29 72 59 17 8 3 1
100.0 44.3 65.5 55.7 56.2 50.5 29.9 71.1 14.9 37.1 30.4 8.8 4.1 1.5 0.5
256 121 170 144 133 120 70 173 36 89 82 19 10 8 4
100.0 47.3 66.4 56.3 52.0 46.9 27.3 67.6 14.1 34.8 32.0 7.4 3.9 3.1 1.6
483 234 308 247 235 224 113 279 50 164 131 24 16 13 5
100.0 48.4 63.8 51.1 48.7 46.4 23.4 57.8 10.4 34.0 27.1 5.0 3.3 2.7 1.0
312 186 207 165 160 138 75 144 30 101 100 23 12 5 3
100.0 59.6 66.3 52.9 51.3 44.2 24.0 46.2 9.6 32.4 32.1 7.4 3.8 1.6 1.0
120 69 75 53 57 48 20 32 7 47 37 4 4 5 1
100.0 57.5 62.5 44.2 47.5 40.0 16.7 26.7 5.8 39.2 30.8 3.3 3.3 4.2 0.8
119 61 73 60 64 56 33 74 21 50 36 12 9 2 3
100.0 51.3 61.3 50.4 53.8 47.1 27.7 62.2 17.6 42.0 30.3 10.1 7.6 1.7 2.5
24 11 17 17 10 10 5 12 2 5 8 2 0 0 3

100.0 45.8 70.8 70.8 41.7 41.7 20.8 50.0 8.3 20.8 33.3 8.3 0.0 0.0 12.5

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

問２　回答者世帯の年収（単一回答）

サ
ン
プ
ル
数

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と

200万円未満

200～300万円未満

全体

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と

上段：実数
下段：割合

700～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

92 44 55 39 45 39 19 46 6 26 22 6 6 3 0
100.0 47.8 59.8 42.4 48.9 42.4 20.7 50.0 6.5 28.3 23.9 6.5 6.5 3.3 0.0
225 108 138 111 95 107 59 133 24 62 62 12 7 2 3
100.0 48.0 61.3 49.3 42.2 47.6 26.2 59.1 10.7 27.6 27.6 5.3 3.1 0.9 1.3
256 124 156 118 133 115 45 147 20 83 73 16 10 8 3
100.0 48.4 60.9 46.1 52.0 44.9 17.6 57.4 7.8 32.4 28.5 6.3 3.9 3.1 1.2
248 119 149 127 126 116 57 132 28 85 73 15 12 4 0
100.0 48.0 60.1 51.2 50.8 46.8 23.0 53.2 11.3 34.3 29.4 6.0 4.8 1.6 0.0
178 84 109 90 94 98 55 106 18 68 59 12 6 4 5
100.0 47.2 61.2 50.6 52.8 55.1 30.9 59.6 10.1 38.2 33.1 6.7 3.4 2.2 2.8
414 213 274 231 208 190 105 243 56 159 131 37 15 10 10
100.0 51.4 66.2 55.8 50.2 45.9 25.4 58.7 13.5 38.4 31.6 8.9 3.6 2.4 2.4
197 117 156 130 116 81 61 129 39 88 65 14 4 4 0
100.0 59.4 79.2 66.0 58.9 41.1 31.0 65.5 19.8 44.7 33.0 7.1 2.0 2.0 0.0
40 24 25 19 16 17 11 24 2 6 15 2 0 2 2

100.0 60.0 62.5 47.5 40.0 42.5 27.5 60.0 5.0 15.0 37.5 5.0 0.0 5.0 5.0

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

問４　子どもの生年月（数値記述回答）

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

全体

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

H26.4～H27.3

H27.4～H28.3

不明・無回答

H28.4～H29.3

H29.4～H30.3

H30.4～H31.3

H31.4～R2.3

R2.4以降
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問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

1,502 769 984 799 787 701 383 862 170 532 455 104 54 34 20
100.0 51.2 65.5 53.2 52.4 46.7 25.5 57.4 11.3 35.4 30.3 6.9 3.6 2.3 1.3
67 24 36 32 27 24 10 38 7 16 17 3 2 3 2

100.0 35.8 53.7 47.8 40.3 35.8 14.9 56.7 10.4 23.9 25.4 4.5 3.0 4.5 3.0
40 22 18 16 7 21 13 30 6 16 14 4 1 0 0

100.0 55.0 45.0 40.0 17.5 52.5 32.5 75.0 15.0 40.0 35.0 10.0 2.5 0.0 0.0
3 0 1 0 1 2 1 3 1 2 2 0 0 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 33.3 66.7 33.3 100.0 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
21 7 12 9 6 9 2 16 5 7 6 1 2 0 0

100.0 33.3 57.1 42.9 28.6 42.9 9.5 76.2 23.8 33.3 28.6 4.8 9.5 0.0 0.0
1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0

100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 7 6 4 3 3 2 6 2 3 2 1 1 0 0

100.0 77.8 66.7 44.4 33.3 33.3 22.2 66.7 22.2 33.3 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0
7 3 4 4 2 2 1 5 1 1 3 0 0 0 1

100.0 42.9 57.1 57.1 28.6 28.6 14.3 71.4 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3

上段：実数
下段：割合

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

サ
ン
プ
ル
数

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

全体

問６　世帯構成（単一回答）

不明・無回答

お子さん＋ご両親
（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母
（三世代世帯）
お子さん＋母親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋父親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋母親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）

その他

お子さん＋祖父母

問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

738 411 503 404 348 330 184 447 85 254 230 51 28 15 4
100.0 55.7 68.2 54.7 47.2 44.7 24.9 60.6 11.5 34.4 31.2 6.9 3.8 2.0 0.5
896 415 551 454 485 429 225 505 105 317 265 62 31 22 19
100.0 46.3 61.5 50.7 54.1 47.9 25.1 56.4 11.7 35.4 29.6 6.9 3.5 2.5 2.1
8 3 4 3 0 2 1 4 2 2 2 0 1 0 0

100.0 37.5 50.0 37.5 0.0 25.0 12.5 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0
5 3 2 2 0 2 1 2 1 2 3 1 0 0 0

100.0 60.0 40.0 40.0 0.0 40.0 20.0 40.0 20.0 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 2 2 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

問７　子どもの身の回りのお世話を主に行っている人（子どもからみた関係）（単一回答）

不明・無回答

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

主に兄や姉

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答上段：実数

下段：割合

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

サ
ン
プ
ル
数

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と
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問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

384 208 205 163 171 193 75 210 36 103 117 17 24 6 0
100.0 54.2 53.4 42.4 44.5 50.3 19.5 54.7 9.4 26.8 30.5 4.4 6.3 1.6 0.0
253 169 194 158 155 114 72 146 42 103 79 23 15 2 0
100.0 66.8 76.7 62.5 61.3 45.1 28.5 57.7 16.6 40.7 31.2 9.1 5.9 0.8 0.0
351 120 214 162 190 195 98 231 29 102 105 23 9 4 2
100.0 34.2 61.0 46.2 54.1 55.6 27.9 65.8 8.3 29.1 29.9 6.6 2.6 1.1 0.6
40 16 27 23 24 22 14 29 4 13 9 1 0 1 0

100.0 40.0 67.5 57.5 60.0 55.0 35.0 72.5 10.0 32.5 22.5 2.5 0.0 2.5 0.0
580 299 395 334 277 225 146 323 75 241 178 45 12 21 21
100.0 51.6 68.1 57.6 47.8 38.8 25.2 55.7 12.9 41.6 30.7 7.8 2.1 3.6 3.6
31 15 18 17 9 7 4 14 3 11 7 3 0 3 0

100.0 48.4 58.1 54.8 29.0 22.6 12.9 45.2 9.7 35.5 22.6 9.7 0.0 9.7 0.0
11 6 9 8 7 7 3 7 4 4 5 2 0 0 0

100.0 54.5 81.8 72.7 63.6 63.6 27.3 63.6 36.4 36.4 45.5 18.2 0.0 0.0 0.0
不明・無回答

上段：実数
下段：割合

全体

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

問９（１）　母親の就労状況（単一回答）
フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

問12（２）　あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

1,650 833 1,062 865 833 763 412 960 193 577 500 114 60 37 23
100.0 50.5 64.4 52.4 50.5 46.2 25.0 58.2 11.7 35.0 30.3 6.9 3.6 2.2 1.4

1524 769 987 802 789 706 377 871 168 527 462 99 57 35 23
100.0 50.5 64.8 52.6 51.8 46.3 24.7 57.2 11.0 34.6 30.3 6.5 3.7 2.3 1.5
2 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10 5 6 5 4 4 4 6 2 4 2 1 2 0 0

100.0 50.0 60.0 50.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 40.0 20.0 10.0 20.0 0.0 0.0
2 1 2 2 0 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 100.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
13 5 5 4 6 8 3 11 2 6 5 2 0 0 0

100.0 38.5 38.5 30.8 46.2 61.5 23.1 84.6 15.4 46.2 38.5 15.4 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
99 52 62 52 33 43 26 70 21 40 31 12 1 2 0

100.0 52.5 62.6 52.5 33.3 43.4 26.3 70.7 21.2 40.4 31.3 12.1 1.0 2.0 0.0
不明・無回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と

パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

一
時
預
か
り
等
の

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が

利
用
し
や
す
く
な
る
こ
と

子
ど
も
の
祖
父
母
や

親
せ
き
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

全体

問10（１）　父親の就労状況（単一回答）

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と

経
済
負
担
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

労
働
時
間

（
残
業
時
間
を

含
む

）
が
短
縮
さ
れ
る
こ
と

突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と

職
場
の
上
司
や
同
僚
の

理
解
が
高
ま
る
こ
と
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問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

46 3 21 15 4 3 0
100.0 6.5 45.7 32.6 8.7 6.5 0.0
96 2 43 30 6 14 1

100.0 2.1 44.8 31.3 6.3 14.6 1.0
194 12 83 68 10 21 0
100.0 6.2 42.8 35.1 5.2 10.8 0.0
256 7 130 82 17 20 0
100.0 2.7 50.8 32.0 6.6 7.8 0.0
483 28 239 139 21 54 2
100.0 5.8 49.5 28.8 4.3 11.2 0.4
312 22 151 89 16 34 0
100.0 7.1 48.4 28.5 5.1 10.9 0.0
120 11 56 35 8 9 1
100.0 9.2 46.7 29.2 6.7 7.5 0.8
119 6 47 42 9 15 0
100.0 5.0 39.5 35.3 7.6 12.6 0.0
24 1 7 10 1 4 1

100.0 4.2 29.2 41.7 4.2 16.7 4.2

上段：実数
下段：割合

全体

700～1,000万円未満

200万円未満

200～300万円未満

問２　回答者世帯の年収（単一回答）

1,000万円以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

92 6 43 27 3 13 0
100.0 6.5 46.7 29.3 3.3 14.1 0.0
225 13 113 65 12 22 0
100.0 5.8 50.2 28.9 5.3 9.8 0.0
256 14 132 76 13 21 0
100.0 5.5 51.6 29.7 5.1 8.2 0.0
248 13 128 66 14 27 0
100.0 5.2 51.6 26.6 5.6 10.9 0.0
178 5 79 70 9 14 1
100.0 2.8 44.4 39.3 5.1 7.9 0.6
414 29 173 135 26 49 2
100.0 7.0 41.8 32.6 6.3 11.8 0.5
197 10 91 61 10 25 0
100.0 5.1 46.2 31.0 5.1 12.7 0.0
40 2 18 10 5 3 2

100.0 5.0 45.0 25.0 12.5 7.5 5.0

全体

上段：実数
下段：割合

問４　子どもの生年月（数値記述回答）

H26.4～H27.3

H27.4～H28.3

不明・無回答

H28.4～H29.3

H29.4～H30.3

H30.4～H31.3

H31.4～R2.3

R2.4以降
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問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

1,502 84 710 460 84 160 4
100.0 5.6 47.3 30.6 5.6 10.7 0.3
67 7 28 22 3 7 0

100.0 10.4 41.8 32.8 4.5 10.4 0.0
40 0 21 11 3 5 0

100.0 0.0 52.5 27.5 7.5 12.5 0.0
3 0 3 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
21 1 8 10 0 2 0

100.0 4.8 38.1 47.6 0.0 9.5 0.0
1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 0 4 4 1 0 0

100.0 0.0 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0
7 0 2 3 1 0 1

100.0 0.0 28.6 42.9 14.3 0.0 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問６　世帯構成（単一回答）

不明・無回答

お子さん＋ご両親
（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母
（三世代世帯）
お子さん＋母親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋父親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋母親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）

その他

お子さん＋祖父母

問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

738 47 363 223 36 67 2
100.0 6.4 49.2 30.2 4.9 9.1 0.3
896 42 407 284 56 104 3
100.0 4.7 45.4 31.7 6.3 11.6 0.3
8 2 4 0 0 2 0

100.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0
5 1 2 2 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

全体

上段：実数
下段：割合

不明・無回答

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

問７　子どもの身の回りのお世話を主に行っている人（子どもからみた関係）（単一回答）

主に兄や姉
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問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

384 21 191 123 18 29 2
100.0 5.5 49.7 32.0 4.7 7.6 0.5
253 16 110 84 11 31 1
100.0 6.3 43.5 33.2 4.3 12.3 0.4
351 16 170 109 15 40 1
100.0 4.6 48.4 31.1 4.3 11.4 0.3
40 1 17 14 3 5 0

100.0 2.5 42.5 35.0 7.5 12.5 0.0
580 35 266 170 42 66 1
100.0 6.0 45.9 29.3 7.2 11.4 0.2
31 2 16 7 3 3 0

100.0 6.5 51.6 22.6 9.7 9.7 0.0
11 1 7 3 0 0 0

100.0 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

問９（１）　母親の就労状況（単一回答）

問13（1）　あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 92 777 510 92 174 5
100.0 5.6 47.1 30.9 5.6 10.5 0.3

1,524 89 717 468 82 163 5
100.0 5.8 47.0 30.7 5.4 10.7 0.3
2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10 0 6 4 0 0 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0
2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
13 1 5 7 0 0 0

100.0 7.7 38.5 53.8 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
99 2 46 30 10 11 0

100.0 2.0 46.5 30.3 10.1 11.1 0.0

以前は就労していたが、
現在は就労していない

不明・無回答

全体

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

上段：実数
下段：割合

問10（１）　父親の就労状況（単一回答）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

これまで就労したことがない
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問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

46 11 11 16 6 2 0 0
100.0 23.9 23.9 34.8 13.0 4.3 0.0 0.0
96 19 31 33 9 4 0 0

100.0 19.8 32.3 34.4 9.4 4.2 0.0 0.0
194 46 61 68 15 4 0 0
100.0 23.7 31.4 35.1 7.7 2.1 0.0 0.0
256 60 76 93 20 7 0 0
100.0 23.4 29.7 36.3 7.8 2.7 0.0 0.0
483 124 151 138 59 8 1 2
100.0 25.7 31.3 28.6 12.2 1.7 0.2 0.4
312 88 86 89 37 12 0 0
100.0 28.2 27.6 28.5 11.9 3.8 0.0 0.0
120 35 41 30 5 8 1 0
100.0 29.2 34.2 25.0 4.2 6.7 0.8 0.0
119 30 24 40 16 8 0 1
100.0 25.2 20.2 33.6 13.4 6.7 0.0 0.8
24 7 8 9 0 0 0 0

100.0 29.2 33.3 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

上段：実数
下段：割合

200万円未満

200～300万円未満

問２　回答者世帯の年収（単一回答）

700～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

92 20 32 27 8 5 0 0
100.0 21.7 34.8 29.3 8.7 5.4 0.0 0.0
225 42 69 84 24 6 0 0
100.0 18.7 30.7 37.3 10.7 2.7 0.0 0.0
256 72 63 73 32 15 1 0
100.0 28.1 24.6 28.5 12.5 5.9 0.4 0.0
248 58 74 77 31 7 0 1
100.0 23.4 29.8 31.0 12.5 2.8 0.0 0.4
178 43 53 54 19 8 0 1
100.0 24.2 29.8 30.3 10.7 4.5 0.0 0.6
414 110 114 140 40 8 1 1
100.0 26.6 27.5 33.8 9.7 1.9 0.2 0.2
197 65 72 46 10 4 0 0
100.0 33.0 36.5 23.4 5.1 2.0 0.0 0.0
40 10 12 15 3 0 0 0

100.0 25.0 30.0 37.5 7.5 0.0 0.0 0.0
不明・無回答

H28.4～H29.3

H29.4～H30.3

H30.4～H31.3

H31.4～R2.3

R2.4以降

上段：実数
下段：割合

問４　子どもの生年月（数値記述回答）

全体

H26.4～H27.3

H27.4～H28.3
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問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

1,502 385 446 470 153 43 2 3
100.0 25.6 29.7 31.3 10.2 2.9 0.1 0.2
67 17 15 28 4 3 0 0

100.0 25.4 22.4 41.8 6.0 4.5 0.0 0.0
40 7 12 9 6 6 0 0

100.0 17.5 30.0 22.5 15.0 15.0 0.0 0.0
3 1 1 0 1 0 0 0

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
21 6 7 6 1 1 0 0

100.0 28.6 33.3 28.6 4.8 4.8 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 2 5 0 2 0 0 0

100.0 22.2 55.6 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0
7 1 3 3 0 0 0 0

100.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問６　世帯構成（単一回答）

不明・無回答

お子さん＋ご両親
（二世代世帯）
お子さん＋ご両親＋祖父母
（三世代世帯）
お子さん＋母親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋父親
（ひとり親・二世代世帯）
お子さん＋母親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）
お子さん＋父親＋祖父母
（ひとり親・三世代世帯）

その他

お子さん＋祖父母

問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

384 103 116 116 37 11 0 1
100.0 26.8 30.2 30.2 9.6 2.9 0.0 0.3
253 77 77 70 21 7 0 1
100.0 30.4 30.4 27.7 8.3 2.8 0.0 0.4
351 77 109 117 38 9 0 1
100.0 21.9 31.1 33.3 10.8 2.6 0.0 0.3
40 15 8 13 4 0 0 0

100.0 37.5 20.0 32.5 10.0 0.0 0.0 0.0
580 136 167 188 62 25 2 0
100.0 23.4 28.8 32.4 10.7 4.3 0.3 0.0
31 6 8 12 4 1 0 0

100.0 19.4 25.8 38.7 12.9 3.2 0.0 0.0
11 6 4 0 1 0 0 0

100.0 54.5 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

不明・無回答

問９（１）　母親の就労状況（単一回答）
フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない
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問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

1,524 396 451 478 151 44 2 2
100.0 26.0 29.6 31.4 9.9 2.9 0.1 0.1
2 0 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10 2 3 2 2 1 0 0

100.0 20.0 30.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0
2 0 1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
13 4 5 4 0 0 0 0

100.0 30.8 38.5 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
99 18 27 32 13 8 0 1

100.0 18.2 27.3 32.3 13.1 8.1 0.0 1.0

パート・アルバイトなどで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、
現在は就労していない

不明・無回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）

上段：実数
下段：割合

全体

問10（１）　父親の就労状況（単一回答）

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイトなどで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

これまで就労したことがない

問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

466 136 150 128 39 13 0 0
100.0 29.2 32.2 27.5 8.4 2.8 0.0 0.0
836 202 255 271 78 29 1 0
100.0 24.2 30.5 32.4 9.3 3.5 0.1 0.0
28 8 10 8 0 2 0 0

100.0 28.6 35.7 28.6 0.0 7.1 0.0 0.0
133 39 46 41 6 1 0 0
100.0 29.3 34.6 30.8 4.5 0.8 0.0 0.0
413 99 104 133 58 15 1 3
100.0 24.0 25.2 32.2 14.0 3.6 0.2 0.7
5 0 3 2 0 0 0 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
不明・無回答

全体

上段：実数
下段：割合

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

子どもをみてもらえる人はいない

日常的に子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる

緊急時に子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる

問14　子どもをみてもらえる親族・知人（複数回答）
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問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

1,408 376 427 442 126 32 2 3
100.0 26.7 30.3 31.4 8.9 2.3 0.1 0.2
1,207 341 367 357 110 29 1 2
100.0 28.3 30.4 29.6 9.1 2.4 0.1 0.2
1,007 277 312 309 83 22 1 3
100.0 27.5 31.0 30.7 8.2 2.2 0.1 0.3
70 25 22 21 2 0 0 0

100.0 35.7 31.4 30.0 2.9 0.0 0.0 0.0
93 21 27 31 11 2 1 0

100.0 22.6 29.0 33.3 11.8 2.2 1.1 0.0
79 19 17 27 14 2 0 0

100.0 24.1 21.5 34.2 17.7 2.5 0.0 0.0
393 107 118 124 34 8 0 2
100.0 27.2 30.0 31.6 8.7 2.0 0.0 0.5
178 45 52 59 16 6 0 0
100.0 25.3 29.2 33.1 9.0 3.4 0.0 0.0
2 1 1 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
180 59 49 54 13 5 0 0
100.0 32.8 27.2 30.0 7.2 2.8 0.0 0.0
10 1 3 3 2 1 0 0

100.0 10.0 30.0 30.0 20.0 10.0 0.0 0.0
36 8 12 8 4 4 0 0

100.0 22.2 33.3 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0
32 7 5 5 9 6 0 0

100.0 21.9 15.6 15.6 28.1 18.8 0.0 0.0
2 0 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

気軽に相談できる先はない

保健所・保健センター

保育所などの保育士

幼稚園の教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

子育て支援施設
（児童会館等）やNPO法人

配偶者

子どもの祖父母などの親族

行政の子育て関連担当窓口

その他

問15　子育てをする上での、気軽に相談できる人や機関・場所（複数回答）

友人や知人

近所の人

不明・無回答

全体
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問17　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
さ
の
方
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い

大
変
さ
の
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,650 420 489 516 167 53 2 3
100.0 25.5 29.6 31.3 10.1 3.2 0.1 0.2

730 177 211 230 76 35 0 1
100.0 24.2 28.9 31.5 10.4 4.8 0.0 0.1
641 144 199 199 72 26 0 1
100.0 22.5 31.0 31.0 11.2 4.1 0.0 0.2
354 78 99 120 46 10 0 1
100.0 22.0 28.0 33.9 13.0 2.8 0.0 0.3
654 157 191 209 76 21 0 0
100.0 24.0 29.2 32.0 11.6 3.2 0.0 0.0
353 82 101 121 39 10 0 0
100.0 23.2 28.6 34.3 11.0 2.8 0.0 0.0
162 20 34 60 29 19 0 0
100.0 12.3 21.0 37.0 17.9 11.7 0.0 0.0
614 80 151 250 99 32 1 1
100.0 13.0 24.6 40.7 16.1 5.2 0.2 0.2
67 1 8 35 17 6 0 0

100.0 1.5 11.9 52.2 25.4 9.0 0.0 0.0
429 33 82 171 102 41 0 0
100.0 7.7 19.1 39.9 23.8 9.6 0.0 0.0
644 97 170 250 93 33 1 0
100.0 15.1 26.4 38.8 14.4 5.1 0.2 0.0
421 90 112 150 54 15 0 0
100.0 21.4 26.6 35.6 12.8 3.6 0.0 0.0
415 95 98 152 54 16 0 0
100.0 22.9 23.6 36.6 13.0 3.9 0.0 0.0
90 9 18 30 21 12 0 0

100.0 10.0 20.0 33.3 23.3 13.3 0.0 0.0
215 34 50 71 44 16 0 0
100.0 15.8 23.3 33.0 20.5 7.4 0.0 0.0
242 40 51 96 46 9 0 0
100.0 16.5 21.1 39.7 19.0 3.7 0.0 0.0
242 37 69 85 35 16 0 0
100.0 15.3 28.5 35.1 14.5 6.6 0.0 0.0
124 16 38 45 21 4 0 0
100.0 12.9 30.6 36.3 16.9 3.2 0.0 0.0
95 16 20 34 18 7 0 0

100.0 16.8 21.1 35.8 18.9 7.4 0.0 0.0
50 16 14 16 2 2 0 0

100.0 32.0 28.0 32.0 4.0 4.0 0.0 0.0
92 50 22 19 0 1 0 0

100.0 54.3 23.9 20.7 0.0 1.1 0.0 0.0
6 2 0 2 2 0 0 0

100.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

全体

上段：実数
下段：割合

話し相手や相談相手がいないこと

その他

特にない

子育てに関して
配偶者の協力が少ないこと
配偶者以外に子育てを
手伝ってくれる人がいないこと

社会との関わりが少ないこと

親同士のつきあいに関すること

子育て支援サービスの内容や
利用・申込方法がよくわからないこと

問18　子育てをしていて感じる悩み（複数回答）

子どもの食事や栄養に関すること

子どもの病気や
発育・発達に関すること

子育ての経済的負担が大きいこと

子どもと過ごす時間を
十分にとれないこと

子どもの教育に関すること

不明・無回答

子育てによる身体的・精神的な
疲れが大きいこと

自分の自由な時間がもてないこと

仕事と子育ての両立が大変なこと

子どもの友達づきあい
（いじめ等を含む）に関すること

子育ての方法がよくわからないこと

子どもを叱りすぎている気がすること

子どもに手をあげたり、
世話をしなかったりしてしまうこと




